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Παρακολουθούμε τις εξελίξεις του πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ με Ιράν 
και ενεργούμε για ομαλή αντιμετώπιση των επιπτώσεων τους 

Νόμος για ασφάλιστρα ηλικιωμένων οδηγών - μεγάλη επιτυχία Κλάδου Συνταξιούχων

Συμπληρωματικά προς τα όσα
γράφουμε στην 3η σελίδα για τις
ενέργειες της  Οργάνωσης μας για

στήριξη των συναδέλφων μας μελών
Επαγγελματικού Κλάδου ΠΑΣΥΔΥ που
απασχολούνται στις Βρετανικές Βάσεις
στην Κύπρο και ειδικότερα στην Αεροπο-
ρική Βάση στο Ακρωτήρι, στο κέντρο του
ενδιαφέροντος της Οργάνωσης μας περι-
λαμβάνονται και οι  γενικότερες εξελίξεις
και οι επιπτώσεις τους στην ιδιαίτερη μας
πατρίδα με στόχο  την  περιφρούρηση
ομαλών εξελίξεων και αντιμετώπιση 
πιθανών αρνητικών επακόλουθων αρνη-
τικών εξελίξεων. 

Σε ότι αφορά την περίληψη της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στους στόχους της
επιθετικής δράσης του Ιράν και των υπο-
τακτικών του  που εκτυλίχθηκε σε επί-
θεση με επιθετικό drone στην Βρετανική
Αεροπορική Βάση στο Ακρωτήρι αναφέ-
ρουμε ότι άμεση ήταν η κινητοποίηση του
Κυπρίου Προέδρου προς την Ελλάδα και
γενικότερα την ηγεσία και τα μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης με άμεσο αποτέλε-
σμα να αποκομίσουμε πλήρως ικανοποι-
ητική ανταπόκριση. 

Ειδικότερα η Ελλάδα ανταποκρίθηκε
αμέσως με αποστολή  ενισχυτικής άμυνας
με δυο φρεγάτες του πολεμικού ναυτικού
και δύο ζεύγη πολεμικών αεροσκαφών,
δύναμη η οποία βρίσκεται ήδη  σε πλήρη
ενεργοποίηση  ανταποκρινόμενη στις
αμυντικές ανάγκες της πατρίδας μας.
Αναφέρουμε ιδιαίτερα ότι στις ναυτικές
ενισχύσεις συμμετέχει η  πλήρως εξοπλι-
σμένη φρεγάτα  για τον αντιαεροπορικό
πόλεμο Κίμων, όνομα του ηρωϊκού πολι-

τικού και πολέμιου της αρχαίας Ελλάδας
ο οποίος ηγείτο Ελληνικής μοίρας σε
ναυμαχία στα Κυπριακά ύδατα στην
οποία σε φάση σύγκρουσης ο Κίμων εφο-
νεύθη και ο θάνατος ανακοινώθηκε μετά
το  νικηφόρο τέλος της ναυμαχίας ώστε
να επικρατήσει η ρήση «και νεκρός
ενίκα». 

Άμεση ήταν η ανταπόκριση στο αίτημα
μας προς την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση από 
τη Γαλλία με οδηγίες από τον Πρόεδρο 
Μακρόν για αποστολή και εμπλοκή ηγε-
τικού σκάφους του Γαλλικού Ναυτικού
το οποίο αμέσως απέπλευσε προς τα  
Κυπριακά ύδατα και ήδη εκπληρώνει
αποτελεσματικά τους στόχους του στις
θάλασσες μας. Ανταπόκριση εκδηλώθηκε
επίσης και από την Ιταλία, την Ισπανία
και την Ολλανδία με την αποστολή 
στην περιοχή μας δικών τους ναυτικών

δυνάμεων. 
Η επικοινωνία του Προέδρου της Δη-

μοκρατίας με τον ΄Ελληνα Πρωθυπουργό
Κωνσταντίνο Μητσοτάκη όπως και με
τον Γάλλο Πρόεδρο Εμμανουέλ Μακρόν
είναι καθημερινή και η ανταπόκριση των
είναι πλήρης όπως αποδείχθηκε από την
προχθεσινή αστραπιαία επίσκεψη τους
στην Κύπρο για σύσκεψη με τον Κύπριο
Πρόεδρο και συναπόφαση επί του πρα-
κτέου.

Διάβημα έγινε από τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας κ. Νίκο Χριστοδουλίδη και
προς την Βρετανική Κυβέρνηση και σε
ανταπόκριση ο Βρετανός Πρωθυπουργός
απέστειλε  δυο πλήρως εξοπλισμένα πο-
λεμικά  ελικόπτερα  για ενίσχυση των
αμυντικών δυνάμεων των Βάσεων στην
Κύπρο και έδωσε οδηγίες και για τον
απόπλου  πολεμικής φρεγάτας του βρε-

τανικού Ναυτικού για τον ίδιο σκοπό η
οποία βρίσκεται εν πλω για τα δικά μας
ύδατα. 

Παράλληλη προς τις ενέργειες στήρι-
ξης μας από την Ελλάδα και τις φίλες και
συναγωνίστριες  μας χώρες μέλη της ΕΕ
είναι η έντονη δραστηριοποίηση και των
εγχώριων δυνάμεων μας οι οποίες ενερ-
γοποιούνται σε συσχετισμό με τις δρά-
σεις των συμμάχων δυνάμεων. 

Ταυτόχρονα  με την ενεργοποίηση  του
Προέδρου της Δημοκρατίας και γενικό-
τερα του Κυβερνητικού μηχανισμού για
αποτελεσματική διαχείριση των εξελί-
ξεων από τις πολεμικές ενέργειες των
ημερών οι αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες
παρακολουθούν τις δράσεις και προ-
γραμματίζουν πιθανές ενέργειες για την
αντιμετώπιση τους. Είναι χαρακτηριστική
εν προκειμένω  δήλωση του Υπουργού
Οικονομικών ότι η ακολουθούμενη από
την Κυβέρνηση οικονομική πολιτική και
οι συναφείς δράσεις που εφαρμόζονται
διασφαλίζουν ομαλή διαχείριση των εξε-
λίξεων οι οποίες ήδη έχουν σημειώσει
υποφερτή αλλαγή.  

Μέχρι στιγμής οι αρνητικές εξελίξεις
σημειώνονται  κατά κύριο λόγο με αυξή-
σεις στις τιμές των καυσίμων οι οποίες
έχουν ανέλθει σε παγκόσμια  κλίμακα
λόγω κυρίως των αυξημένων ασφαλί-
στρων που επιβάλλονται από το Ιράν ως
αποτέλεσμα των πολεμικών δράσεων στα
στενά του Χορμούζ στην είσοδο στον
Περσικό Κόλπο από τα οποία διέρχεται
το 20% των καυσίμων  για τις παγκόσμιες
ανάγκες. n

Σε πορεία ολοκλήρωσης της προεργασίας για την ετοιμασία του 63ου Συνεδρίου μας

Οι Επαγγελματικοί Κλάδοι και τα
Επαρχιακά Τμήματα της Οργά-
νωσης μας συνεχίζουν να πραγ-

ματοποιούν τις γενικές συνελεύσεις των
μελών τους οι οποίες αναμένεται να ολο-
κληρωθούν μέχρι το τέλος του τρέχοντα
μήνα Μαρτίου (Λεπτομέρειες στις σελ.
10, 12). Οι συνελεύσεις των μελών μελε-
τούν τις εξελίξεις στα κλαδικά και επαρ-
χιακά θέματα και ετοιμάζουν προτάσεις
για συζήτηση στο Συνέδριο και λήψη συ-
ναφών αποφάσεων για ενέργειες  για γε-
νικής φύσεως θέματα που απασχολούν το

σύνολο των μελών της Οργάνωσης μας ή
μεγάλη μερίδα  διαφορετικών Κλάδων.
Το Συνέδριο θα συζητήσει τα θέματα και
θα καταλήξει σε αποφάσεις  που θα απο-
τελέσουν πυξίδα καθοδήγησης  για απο-
φάσεις για τις ενέργειες τις Οργάνωσης
μας. 

Το μόνιμο προσωπικό της Συντεχνίας
κάτω από τις οδηγίες της Κεντρικής
Γραμματείας προχωρεί με την προετοιμα-
σία του υλικού που θα δοθεί στους Αντι-
προσώπους Κλάδων και Τμημάτων ώστε
να προετοιμασθούν για τις εργασίες του

Συνεδρίου. 
Της πραγματοποίησης του Συνεδρίου

θα προηγηθεί η  προσυνεδριακή συνεδρία
του Γενικού Συμβουλίου κατά την οποία

θα μελετηθεί και θα εγκριθεί η ΄Εκθεση
Πεπραγμένων του. 

Υπενθυμίζουμε ότι το 63ο Συνέδριο
των Αντιπροσώπων θα πραγματοποιηθεί
τη  Δευτέρα 11 Μαΐου στο Αμφιθέατρο
της Οργάνωσής μας και λόγω της ιδιότη-
τας του Συνεδρίου ως ενδιάμεσου στην
τριετή θητεία του Γενικού Συμβουλίου
δεν θα παραστούν επίσημοι. Θα παραστεί
μόνο ο Υπουργός Οικονομικών κ. Μάκης
Κεραυνός, ο οποίος και θα απευθύνει
σχετικό χαιρετισμό, καθώς και ο Γενικός
Διευθυντής του ίδιου Υπουργείου. n

Με Νόμο που ψήφισε η Βουλή των Αντιπροσώ-
πων στη συνεδρία της ολομέλειας την περα-
σμένη Πέμπτη 5 Μαρτίου τερματίζονται οι

διακρίσεις που επέβαλαν και εφάρμοζαν οι Ασφαλιστι-
κές Εταιρείες σε βάρος των  οδηγών μηχανοκινήτων
οχημάτων ηλικίας άνω των 70 ετών  με μοναδικό κριτή-

ριο την ηλικία.
Με τις πρόνοιες του νέου Νόμου δεν μπορούν οι

Ασφαλιστικές Εταιρείες να αρνούνται ασφάλιση ή ανα-
νέωση ασφάλισης, ούτε να αυξάνουν τα καταβλητέα
ασφάλιστρα χωρίς να παρέχουν επαρκή γραπτή και τεκ-
μηριωμένη αιτιολόγηση.

Ο νέος Νόμος προνοεί για διαδικασίες υποβολής πα-
ραπόνου και καταγγελίας όπως και για ποινές που επι-
βάλλονται σε Ασφαλιστικές Εταιρείες που παρανομούν. 

Ανακοίνωση του Κλάδου Συνταξιούχων δημοσι-
εύουμε στη σελίδα 9.

Τις δηλώσεις που έγιναν στην Στρατιωτική Βάση Ανδρέας Παπανδρέου στην Πάφο
από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον Πρόεδρο της Γαλλικής 
Δημοκρατίας και τον Έλληνα Πρωθυπουργό δημοσιεύουμε στη σελίδα 16.



a Το Θέατρο Ένα παρουσιάζει την κωμωδία«Boe-
ing Boeing»,του Μαρκ Καμολετί, ένα από τα πιο επιτυ-
χημένα θεατρικά έργα παγκοσμίως, σε σκηνοθεσία του
Αντρέα Χριστοδουλίδη. Πρεμιέρα: στις 14 Μαρτίου στις
20:30 και τακτικές παραστάσεις: κάθε Tετάρτη, Παρα-
σκευή, Σάββατο στις 20:30 και Κυριακή στις 19:00.
a H Πειραματική Σκηνή  ΘΟΚ παρουσιάζει το

έργο «Χίλια χέρια», της Στέλλας Βοσκαρίδου, σε σκη-
νοθεσία Φώτη Νικολάου. Το έργο επιχειρεί μια καταβύ-
θιση στα άδυτα της ψυχής του σπουδαίου γλύπτη Γιαν-
νούλη Χαλεπά. Παραστάσεις στη Λευκωσία: 13, 14 και
15 Μαρτίου  στις 20:30 και ακολούθως: στις 18 και 19
Μαρτίου στις 20:00 και  στις 21 και 22 Μαρτίου στις
20:30, 26 Μαρτίου 2026 στις 20:00 και Κυριακή 29 Μαρ-
τίου 2026 στις 20:30.
a Η ΕΘΑΛ παρουσιάζει το έργο «Το Νησί» σε συ-

νεργασία με την Point To Contemporary Theater, σε
σκηνοθεσία του Αχιλλέα Γραμματικόπουλο. Παραστά-
σεις στη Λευκωσία στο WhereHaus 612, στις 13, 14,
16 Μαρτίου 2026 | 20:30
a Το Θέατρο Μασκαρίνι παρουσιάζει την κωμωδία

«Προσπαθούμε», με τους Ειρήνη Σαλάτα και Εύρο Βα-
σιλείου. Ένα νεαρό ζευγάρι προσπαθεί να αποκτήσει
παιδί και βρίσκεται σε διαδικασία εξωσωματικής γονι-
μοποίησης, που τους φέρνει αντιμέτωπους με διάφορα
ερωτήματα. Παραστάσεις στις 25 και 27 Μαρτίου και
7 Απριλίου 2026 στις 20.00 και στις 5 Απριλίου στις
19.00. 
a Η Purple Sparrow Productions παρουσιάζει την

κωμωδία του Ανδρέα Αριστοτέλους «Κρατάς Μυστικό;»
σε σκηνοθεσία Χρήστου Γρηγοριάδη στο Μαρκίδειο Θέ-
ατρο, την Κυριακή 22 Μαρτίου, στις 5.30 μ.μ.
Εκθέσεις: 
a Γκαλερί Γκλόρια η έκθεση του Κύπριου εικαστι-

κού, Γιώργου Κοτσώνη, περιλαμβάνει έργα ζωγραφικής,
γλυπτικής και ψηφιδωτού. Μέχρι 10/3.
a Λεβέντειος Πινακοθήκη Αίθουσα Προσωρινών

Εκθέσεων. «Χριστόφορος Σάββα: Απλά – Περίπλοκα –
Αόρατα: Ένα άγνωστο αρχείο». Μέχρι 28/6
a Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου. «Κύπρος

Νήσος Ιστορία. Μνήμη Πραγματικότητα». Μέχρι 30/6.
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ΟΔήμος Παραλιμνίου - Δερύ-
νειας, έπειτα από πολύμηνες
και συντονισμένες προσπά-

θειες, έχει επιτύχει συμφωνία με το
Neues Museum Berlin, για την από-
κτηση τρισδιάστατου ψηφιακού αν-
τιγράφου της προτομής της Αφρο-
δίτης, η οποία είχε εντοπιστεί στην
αρχαία Λεύκολλα, στο σημερινό
Πρωταρά.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει
σχετική ανακοίνωση του Δήμου, σε
τηλεδιάσκεψη που πραγματοποι-
ήθηκε μεταξύ της διεύθυνσης και
ομάδας εξειδικευμένων επιστημό-
νων του Νέου Μουσείου του Βερο-
λίνου και του Δημάρχου Παραλι-
μνίου-Δερύνειας, συμφωνήθηκε η δωρεάν ψηφιακή
αποτύπωση που θα επιτρέψει την παραγωγή απολύτως
πιστού αντιγράφου της αρχαίας προτομής. Η εξέλιξη
αυτή συνιστά μια σημαντική πολιτιστική επιτυχία, από
τις ελάχιστες σε διεθνές επίπεδο στον τομέα της ψηφια-
κής πολιτιστικής συνεργασίας. 

Η αρχαία προτομή της θεότητας της Λεύκολλας είχε
εντοπιστεί κατά την περίοδο της Οθωμανικής κυριαρ-
χίας στην Κύπρο από τον Luigi Palma di Cesnola, ο

οποίος διετέλεσε Αμερικανός πρό-
ξενος στο νησί. Το εύρημα πωλή-
θηκε από τον ίδιο στο Μουσείο του
Βερολίνου πριν από περίπου ενά-
μιση αιώνα. Η κεφαλή ανήκε σε κο-
λοσσιαίο άγαλμα της Αφροδίτης –
προστάτιδας της πόλης, κατα-
σκευασμένο από ντόπιο ασβεστό-
λιθο, το οποίο λατρευόταν σε ιερό
της αρχαίας Λεύκολλας. 

«Πρόκειται για αριστούργημα της
αρχαίας ελληνικής τέχνης των κλα-
σικών χρόνων (4ος αιώνας π.Χ.), το
οποίο αναδεικνύει το υψηλό καλλι-
τεχνικό επίπεδο που είχε αναπτυχ-
θεί στην περιοχή του σημερινού
Δήμου μας και τη στενή της σχέση

με τον ευρύτερο ελληνικό κόσμο» αναφέρει σχετική
ανακοίνωση.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες ο Δήμος απευθύνει προς την
Υφυπουργό Πολιτισμού, Δρα Βασιλική Κασσιανίδου,
τον διευθυντή του Μουσείου, Dr. Martin Maischberger,
και την επιστημονική του ομάδα, καθώς και τον καθη-
γητή του Πανεπιστημίου του Βερολίνου, Dr. Stephan
Schmid, οι οποίοι στήριξαν ουσιαστικά αυτό το αίτημα
του Δήμου. n

Στην Κύπρο η ψηφιακή Αφροδίτη της Λεύκολλας

Αν συναντιόμασταν
ξανά

Συγγραφέας: Ana
Huang - Εκδόσεις Κλειδά-
ριθμος

Ένας χρόνος, δύο άν-
θρωποι διαφορετικοί.
Ένας έρωτας που θα τους
αιφνιδιάσει και στο τέλος
θα τους κάνει κομμάτια.
Είναι μια επίδοξη διακο-
σμήτρια εσωτερικών
χώρων που ονειρεύεται να
ερωτευθεί. Ο Μπλέικ και
η Φάρα δεν έπρεπε να
ερωτευθούν ολοκληρω-
τικά, απόλυτα, και αμετά-
κλητα.  

Αγαπητή Ντέμπι 
Συγγραφέας: Freida

McFadden - Εκδόσεις
Διόπτρα

Η Ντέμπι Μούλεν, ως
αρθρογράφος της στήλης
Αγαπητή Ντέμπι, έχει
υπάρξει φίλη και σύμβου-
λος για αμέτρητες γυναί-
κες της Νέας Αγγλίας που
αναζητούν μια συμβουλή.
Πολλές από αυτές
μοιράζο νται με την
Ντέμπι ιστορίες υποτίμη-
σης, εκμετάλλευσης,

ακόμη και κακοποίησης
από τους συζύγους τους
και εκείνη κάνει ό,τι μπο-
ρεί για να τις βοηθήσει. Η
ζωή της Ντέμπι όμως
εκτροχιάζεται. Μόλις
έχασε τη δουλειά της, οι
έφηβες κόρες της περνούν
τις δικές τους κρίσεις και ο
σύζυγός της έχει πολλά να
κρύψει. 

ΠΑΙΔΙΚΑ:
Η μεγάλη αναζήτηση
του Πάντα

Συγγραφέας: Έλενα Πε-
ρικλέους - Εκδόσεις Τε-
λεία

Ένα κορίτσι με ένα τε-
ράστιο κενό στην καρδιά,
ψάχνει το «πάντα». Στο
ταξίδι της αυτογνωσίας θα

συναντήσει το Ποτέ, την
Αναμονή, τον Φόβο, τον
Θρήνο…και τελικά θα αγ-
καλιάσει την Αγάπη. Ένα
παραμύθι για όσους πι-
στεύουν πως το «πάντα»
δεν υπάρχει. Θα το βρουν
εκεί όπου ανθίζει η ελπίδα. 

Το ξενοδοχείο των συ-
ναισθημάτων

Συγγραφέας: Lidia
Brankovic - Εκδόσεις Διό-

πτρα
Κάθε μέρα είναι διαφο-

ρετική στο Ξενοδοχείο
των Συναισθημάτων, γιατί
και τα συναισθήματα δια-
φέρουν… Κάποια είναι με-
γάλα,  κάποια είναι μικρά,
κάποια είναι μοναχικά και
άλλα έρχονται με τους φί-
λους τους. Εδώ μένει ο
Θυμός που φωνάζει δυ-
νατά και τραντάζεται όλο
το δωμάτιο. Η Λύπη που
μιλάει ψιθυριστά και
πλημμυρίζει με τα δάκρυά
της το μπάνιο. Η Ευγνω-
μοσύνη που δεν ζητά ποτέ
τίποτα. Η Αυτοπεποίθηση
που βοηθά να ξεπερά-
σουμε τις δυσκολίες. Και
όταν έρχεται η Αγάπη το

ξενοδοχείο γεμίζει φως
και γέλιο. 

Η Λένα και η μέλισσα
Συγγραφέας: Άννα

Κουππάνου - Εκδόσεις
Πατάκη

Είναι η αγάπη μεγάλη
σαν ήλιος ή μικρή σαν το
φως που περνά μέσα από
ένα δαχτυλίδι και δένει
δυο ζωές για πάντα; Και
ποιος την έχει; Και ποιος
τη δίνει; Και πού χωράει;
Η Λένα θα ζητήσει να
μάθει και θα συνεχίσει να
μαθαίνει, από τα πρώτα
της χρόνια μέχρι τα τελευ-
ταία. Ένα βιβλίο για την
αγάπη, για αυτά που νομί-
ζαμε ότι ξέραμε και για
αυτά που μπορούμε
ακόμα να μάθουμε.

* Στο πλαίσιο της συνερ-
γασίας της ΠΑΣΥΔΥ με
το βιβλιοπωλείο Parga,
στα μέλη της Οργάνωσής
μας, θα προσφέρεται 
έκπτωση 20% στα βιβλία
και 10% στη γραφική
ύλη, με την επίδειξη 
της εφαρμογής Pasydy
loyalty App. n

Βιβλιοδρομίες με το Parga
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Με εγκύκλιο του προς τις αρμό-
διες υπηρεσίες ο Πρόεδρος της
ΕΔΥ κ. Γεώργιος Παπαγεωρ-

γίου επισημαίνει ότι σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων
για Προαγωγή, Διατμηματική Προαγωγή
και Πρώτου Διορισμού και Προαγωγή
στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου, αλλά και
των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων, ως
έχουν τροποποιηθεί μέχρι σήμερα, σε

θέση διατμηματικής προαγωγής μπορούν
να προαχθούν υπάλληλοι που υπηρετούν
οπουδήποτε στη δημόσια υπηρεσία σε
θέση στο αμέσως κατώτερο μισθοδοτικό
επίπεδο των επιστημονικών δομών 
θέσεων ή των επαγγελματικών δομών 
θέσεων, ανάλογα με την περίπτωση. Η
προϋπόθεση αυτή πρέπει να συντρέχει
τόσο κατά την ημερομηνία λήξης της
προθεσμίας για υποβολή των αιτήσεων,

όσο και κατά την ημερομηνία κατά την
οποία η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας
εξετάζει την πλήρωση της θέσης.

Ως εκ τούτου, προσθέτει ο κ. Παπαγε-
ωργίου, υπάλληλοι που αποδέχονται
προσφορά Προαγωγής σε συγκεκριμένη
θέση διατμηματικής προαγωγής δεν 
δύναται να συνεχίσουν να είναι υποψή-
φιοι σε τυχόν άλλες διαδικασίες θέσεων
Διατμηματικής Προαγωγής, που έχουν

υποβάλει αίτηση, καθώς από την ημερο-
μηνία ισχύος της προαγωγής τους στη
θέση που έχουν αποδεχτεί, δεν θα υπηρε-
τούν πλέον σε θέση αμέσως κατώτερου
μισθοδοτικού επιπέδου των άλλων 
θέσεων Διατμηματικής Προαγωγής που
ενδεχομένως διεκδικούν. n

Διευκρινίσεις του Προέδρου ΕΔΥ για το θέμα
της διεκδίκησης θέσης Διατμηματικής Προαγωγής

Δεδομένης της συνεχιζόμενης έκρυθ-
μης κατάστασης στην περιοχή και
της κλιμακούμενης ανησυχίας που

επικρατεί, ο Κλάδος Υπαλλήλων Πολιτικής
Διοίκησης Βρετανικών Βάσεων - S.B.A.A.
της ΠΑΣΥΔΥ απηύθυνε γραπτή επιστολή
την Πέμπτη 5 Μαρτίου, προς τον κύριο Ste-
phen B Dougan, Deputy Command Secre-
tary, SBAA, διαμέσου του Γενικού μας Γραμ-
ματέα, με αίτημα την άμεση εφαρμογή
τηλεργασίας για το προσωπικό των βρετανι-
κών βάσεων, που δύναται να επιτελέσει την
εργασία του και εκτός του χώρου των βά-
σεων. 

Να σημειωθεί ότι η Διοίκηση των βρετανι-
κών βάσεων έχει δώσει οδηγίες μόνο στο
προσωπικό της βρετανικής βάσης Ακρωτη-
ρίου να εκκενώσει τον χώρο και η βάση λει-
τουργεί μόνο με το απαραίτητο προσωπικό
ασφαλείας. Εντούτοις για τις βρετανικές βά-
σεις Επισκοπής, Δεκέλειας και Αγίου Νικο-
λάου δεν έχουν τεθεί σε ισχύ τέτοιες οδηγίες,
με αποτέλεσμα το προσωπικό να βρίσκεται
υπό καθεστώς αβεβαιότητας και έντονης
ανησυχίας αναφορικά με την ασφάλειά του.

Παραθέτουμε πιο κάτω το περιεχόμενο
της επιστολής στα ελληνικά:

Θέμα: Επείγουσα σύσταση για άμεση
εφαρμογή μέτρων τηλεργασίας

Επιθυμούμε να εκφράσουμε την έντονη
ανησυχία μας αναφορικά με την τρέχουσα
έκρυθμη κατάσταση και τις κλιμακούμενες

στρατιωτικές συγκρούσεις στην περιοχή,
που ενδέχεται να θέσουν σε άμεσο κίνδυνο
την ασφάλεια του προσωπικού που εργάζε-
ται στις βρετανικές βάσεις στην Κύπρο.

Δεδομένων των υφιστάμενων συνθηκών
και της απρόβλεπτης εξέλιξης των γεγονό-
των θεωρούμε ότι η Διοίκηση οφείλει να
προχωρήσει χωρίς άλλη καθυστέρηση στην
εφαρμογή εξ αποστάσεως εργασίας για όλο
το προσωπικό, του οποίου τα καθήκοντα
μπορούν να εκτελεστούν χωρίς να απαιτείται
η φυσική τους παρουσία. Η προστασία της
ζωής και της ασφάλειας των εργαζομένων
πρέπει να είναι και να παραμείνει η ύψιστη
προτεραιότητα.

Η συνέχιση των εργασιών εντός των εγκα-
ταστάσεων υπό αυξημένους κινδύνους
ασφαλείας θα μπορούσε να εκθέσει άσκοπα
το προσωπικό σε πιθανό κίνδυνο. Η λήψη
προληπτικών μέτρων σε αυτό το στάδιο θα
αποδείκνυε υπεύθυνη ηγεσία και σαφή δέ-
σμευση για την προστασία του εργατικού
δυναμικού.

Ως εκ τούτου, καλούμε τη Διοίκηση όπως
αξιολογήσει την κατάσταση με τη μέγιστη
σοβαρότητα και να εφαρμόσει αμέσως πρω-
τόκολλα εξ αποστάσεως εργασίας, όπου
αυτό είναι εφικτό.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για
την άμεση ανταπόκρισή σας σε αυτό το κρί-
σιμο θέμα. n

Με επιστολή προς στον
Υπουργό Οικονομικών ο συν-
τονιστικός Φορέας Κρατικών

Υπαλλήλων (ΣΥ.ΦΟ.Κ.Υ) διαβίβασε αί-
τημα για Κατάργηση Συντελεστών Ανα-
λογιστικής Μείωσης Συνταξιοδοτικών
Ωφελημάτων  Μελών Επαγγελματικών
Σχεδίων Σύνταξης.

Η επιστολή κοινοποιεί προς τον ΥπΟικ
ότι πρόσφατα οι Οργανώσεις των Κρατι-
κών Υπαλλήλων έχουν συστήσει από κοι-
νού συντονιστικό φορέα, με σκοπό τη 
θεσμοθέτηση της  μεταξύ τους συνεργα-
σίας με στόχο τη συνδιαμόρφωση κοινής
πολιτικής και την προώθηση κοινών δρά-
σεων για τη διαχείριση και διεκδίκηση
κοινού ενδιαφέροντος ζητημάτων.

Προστίθεται ότι στον Φορέα συμμετέ-
χουν οι Οργανώσεις ΠΑΣΥΔΥ, ΠΟΕΔ,
ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ και οι Σύνδεσμοι
Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας
(ΣΑΑΑΚ), Αστυνομίας Κύπρου (ΣΑΚ),

Πυροσβεστών (ΣΥΠΥΚ), Αξιωματικών
και Υπαξιωματικών του Κυπριακού Στρα-
τού. Στην πρώτη επίσημη συνάντησή μας,
που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της
ΠΑΣΥΔΥ στις 21/01/2026, αποφασί-
στηκε ομόφωνα η υποβολή σχετικού 
αιτήματος προς την εργοδοτική πλευρά
για κατάργηση του μνημονιακού μέτρου
της αναλογιστικής μείωσης των συντα-
ξιοδοτικών ωφελημάτων των μελών των
επαγγελματικών σχεδίων που λειτουρ-
γούν στον ευρύτερο κρατικό τομέα.

Παρέχεται στον ΥπΟικ η περαιτέρω
πληροφορία ότι σχετικό αίτημά ενε-
γράφη επίσημα και από την ΠΑΣΥΔΥ,
τον Μάιο του 2025 στον θεσμοθετημένο
μηχανισμό της Μικτής Επιτροπής Προ-
σωπικού, όπου και έτυχε προκαταρκτικής
συζήτησης.

Στην επιστολή αναφέρεται:
«Ως Οργανώσεις, των κρατικών υπαλ-

λήλων, πιστεύουμε ότι οι Συντελεστές

Αναλογικής Μείωσης Συνταξιοδοτικών
Ωφελημάτων  επενεργούν αρνητικά και
ανασταλτικά στις περιπτώσεις πρόωρης
οικειοθελούς αφυπηρέτησης των μελών
του Σχεδίου και συνιστούν μνημονιακό
μέτρο που θα πρέπει, στη βάση των νέων
δεδομένων, να καταργηθούν. Πρόσθετα,
θεωρούμε αναγκαίο να τονίσουμε ότι τα
Επαγγελματικά Σχέδια μετατράπηκαν σε
Σχέδια με εισφορές και προνοείται πλέον
συνολική συνεισφορά ύψους 5% από  τα
μέλη ενώ τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα,
σύνταξη και εφάπαξ, υπολογίζονται όχι
με βάση τον τελευταίο μισθό αλλά με
βάση τον μέσο όρο καριέρας, μέτρο που
και αυτό χρήζει επανεξέτασης.

Σημειώνουμε ακόμη ότι πριν έξι (6)
χρόνια με τον Νόμο 16(Ι)/2020, επήλθε
τροποποίηση στη βασική νομοθεσία,
ώστε να μην επιβάλλονται  αναλογιστι-
κές μειώσεις στα συνταξιοδοτικά ωφελή-
ματα κρατικών υπαλλήλων, κυρίως δα-

σκάλων και καθηγητών που επέλεξαν να
αφυπηρετήσουν πρόωρα, νοουμένου ότι
είτε είχαν συμπληρώσει τουλάχιστον τε-
τρακόσιους (400) μήνες συντάξιμης υπη-
ρεσίας ή υπολείπονταν κατά ανώτατο
όριο πέντε (5) έτη μέχρι τη συμπλήρωση
της ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησης
τους και υπηρετούσαν μέχρι τις
31.08.2020. Η ρύθμιση αυτή εφαρμό-
στηκε μόνο μία φορά και αξιοποιήθηκε
από συγκεκριμένη ομάδα εργαζομένων.
Συνεπώς ως Οργανώσεις ζητούμε όπως η
συγκεκριμένη διαδικασία ρυθμιστεί ορι-
στικά, με την Κατάργηση των Συντελε-
στών Αναλογιστικής Μείωσης Συνταξιο-
δοτικών  Ωφελημάτων.»

Λόγω της σοβαρότητας του αιτήματος
μας υποβλήθηκε στον κ. Κεραυνό παρά-
κληση όπως παράσχει την ευκαιρία για
συζήτηση του και διά ζώσης σε συνάν-
τηση που αναμένει να διευθετηθεί το
επόμενο διάστημα. n

Επιστολή Συντονιστικού Φορέα Κρατικών Υπαλλήλων στον Υπ. Οικονομικών

Άμεση εφαρμογή της τηλεργασίας ζητά ο Κλάδος Υπαλλήλων 
Πολιτικής Διοίκησης Βρετανικών Βάσεων ΠΑΣΥΔΥ
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ΗΠΑΣΥΔΥ και ο ΣΥΠΥΚ καταδικάζουν με τον πιο
έντονο τρόπο την άνανδρη επίθεση που δέχτη-
καν τα μέλη της υπηρεσίας μας από νεαρά πρό-

σωπα στις 8/3/26 κατά τη διάρκεια κατάσβεσης πυρκα-
γιάς στο προαύλιο χώρο της εκκλησίας Αγίου Νικολάου
στα Πολεμίδια.

Ταυτόχρονα, οι Οργανώσεις ζητούν από τις αρμόδιες
αρχές επείγουσα διερεύνηση και εντοπισμό των νεαρών
και αναμένουν τη δίωξη και την επιβολή παραδειγματι-
κών ποινών για τις απαράδεκτες αυτές ενέργειες, που
για ακόμα μια φορά στοχεύουν τα μέλη της υπηρεσίας
μας που έχουν ευθύνη για την κατάσβεση πυρκαγιών.

Είναι ευρέως αποδεχτό η δυσχέρεια του επαγγέλματος
στην αντιμετώπιση τέτοιων απρόβλεπτων επιθέσεων
που καθιστούν ολοένα και πιο έντονη την επικινδυνό-
τητά του επαγγέλματος του πυροσβέστη όταν αυτός λι-

θοβολείτε μάλιστα από ανεγκέφαλους την ώρα της κα-
τάσβεση πυρκαγιάς. 

Η ΠΑΣΥΔΥ και ο ΣΥΠΥΚ διαβεβαιώνουν τα μέλη

τους ότι παραμένουν σθεναροί φρουροί των δικαιωμά-
των τους και ιεραρχούν στις προτεραιότητές τους τη
διασφάλιση ομαλών συνθηκών για την αποτελεσματική
και απρόσκοπτη επιτέλεση τους έργου τους.  Ενέργειες
αυτής της μορφής δεν έχουν παρά να επιβεβαιώσουν για
μια ακόμα φορά το αξιοζήλευτο και το αξιόμαχο του
προσωπικού της Πυροσβεστικής και να διαβεβαιώσουν
την Πολιτεία ότι παραμένουν υπέρμαχοι στην κατά-
σβεση πυρκαγιών και καταστολή κακόβουλων  ενερ-
γειών. 

Η ΠΑΣΥΔΥ και ο ΣΥΠΥΚ κρίνουν οποιεσδήποτε
ενέργειες αυτής την μορφής απαράδεκτες και καταδικα-
στέες και απαιτούν άμεσα από τους φορείς του Κράτους
να προχωρήσουν στη λήψη όλων των αναγκαίων μέ-
τρων για την πρόληψη και παραδειγματική καταστολή
των αντικοινωνικών αυτών φαινομένων. n­

ΠΑΣΥΔΥ και ΣΥΠΥΚ καταγγέλλουν επίθεση σε βάρος πυροσβεστών

Της Ελευθερίας Παϊζάνου

Νέο σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτη-
σης στην κρατική μηχανή, στη
βάση του μοντέλου που εφαρμό-

στηκε το 2020, μέσω του οποίου αποχώ-
ρησαν συνολικά 700 δημόσιοι υπάλληλοι
και εκπαιδευτικοί χωρίς την αναλογι-
στική μείωση από την επαγγελματική
σύνταξη, απαιτεί ο Φορέας Συνδικαλιστι-
κών Οργανώσεων και Συνδέσμων Κρατι-
κών Υπαλλήλων.

Ήδη ο Φορέας, στον οποίο συμμετέ-
χουν εννέα συνδικαλιστικές οργανώσεις,
με επικεφαλής την ΠΑΣΥΔΥ, με επι-
στολή του προς τον υπουργό Οικονομι-
κών Μάκη Κεραυνό ζήτησε από την Κυ-
βέρνηση την κατάργηση των
συντελεστών της αναλογιστικής μεί-
ωσης των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων
των μελών των επαγγελματικών σχεδίων
σύνταξης που αφυπηρετούν πριν από το
όριο υποχρεωτικής αφυπηρέτησης.

Μάλιστα, το θέμα τέθηκε και ενώπιον
της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού
(ΜΕΠ) δύο φορές, με τους επηρεαζόμε-
νους να υποστηρίζουν πως πρόκειται για
μνημονιακό μέτρο, το οποίο θα πρέπει να
καταργηθεί, καθώς πλέον δεν συντρέ-
χουν οι λόγοι για τους οποίους εφαρμό-
στηκε το 2013. Ταυτόχρονα, απαιτούν να
έχουν συνάντηση με τον υπουργό Οικο-
νομικών για να συζητήσουν το θέμα.
Επιστολή προς τον Μάκη

Σύμφωνα με την επιστολή που προ-
ώθησε ο Φορέας Συνδικαλιστικών Οργα-
νώσεων προς τον αρμόδιο υπουργό 
και την οποία κατέχει ο «Φ», ομόφωνα
όλες οι οργανώσεις ζήτησαν από την ερ-
γοδοτική πλευρά την κατάργηση του
μνημονιακού μέτρου της αναλογιστικής
μείωσης των συνταξιοδοτικών ωφελη-
μάτων των μελών των επαγγελματικών
σχεδίων που λειτουργούν στον ευρύτερο
κρατικό τομέα.

«Ως οργανώσεις κρατικών υπαλλήλων,
πιστεύουμε ότι οι συντελεστές αναλογι-
κής μείωσης συνταξιοδοτικών ωφελημά-
των επενεργούν αρνητικά και ανασταλ-
τικά στις περιπτώσεις πρόωρης
οικειοθελούς αφυπηρέτησης των μελών
του Σχεδίου και συνιστούν μνημονιακό
μέτρο που θα πρέπει, στη βάση των νέων
δεδομένων, να καταργηθεί», τονίζεται
στην επιστολή. Παράλληλα, επισημαίνε-
ται ότι τα επαγγελματικά σχέδια μετα-
τράπηκαν σε σχέδια με εισφορές, στα

οποία προνοείται συνολική συνεισφορά
ύψους 5% από τα μέλη, προσθέτοντας
πως «τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα,
σύνταξη και εφάπαξ, υπολογίζονται όχι
με βάση τον τελευταίο μισθό αλλά με
βάση τον μέσο όρο καριέρας, μέτρο που
και αυτό χρήζει επανεξέτασης».

Μάλιστα, επικαλούνται τη νομοθετική
ρύθμιση που εφαρμόστηκε πριν από έξι
χρόνια, με την οποία δεν επιβλήθηκαν
αναλογιστικές μειώσεις στα συνταξιοδο-
τικά ωφελήματα κρατικών υπαλλήλων,
κυρίως δασκάλων και καθηγητών, που
επέλεξαν να αφυπηρετήσουν πρόωρα,
νοουμένου ότι είτε είχαν συμπληρώσει
τουλάχιστον τετρακόσιους μήνες συντά-
ξιμης υπηρεσίας είτε υπολείπονταν κατά
ανώτατο όριο πέντε έτη μέχρι τη συμ-
πλήρωση της ηλικίας υποχρεωτικής αφυ-
πηρέτησής τους και υπηρετούσαν μέχρι
τις 31.08.2020. «Η ρύθμιση αυτή εφαρμό-
στηκε μόνο μία φορά και αξιοποιήθηκε
από συγκεκριμένη ομάδα εργαζομένων.
Συνεπώς, ως οργανώσεις ζητούμε όπως η
συγκεκριμένη διαδικασία ρυθμιστεί ορι-
στικά, με την κατάργηση των συντελε-
στών αναλογιστικής μείωσης συνταξιο-
δοτικών ωφελημάτων», καταλήγει.
Τι διαμείφθηκε στη ΜΕΠ

Στη ΜΕΠ, η οποία συνήλθε στις 20 του
μήνα, η εργοδοτική πλευρά δεσμεύθηκε
πως θα εξετάσει το αίτημα των συνδικα-
λιστικών οργανώσεων για την εφαρμογή
νέου σχεδίου πρόωρης αφυπηρέτησης.
Εάν η κυβερνητική πλευρά συναινέσει σε
αυτό το ενδεχόμενο, το νέο σχέδιο που

θα εφαρμοστεί θα είναι υπό όρους και
προϋποθέσεις. Σε περίπτωση νέου σχε-
δίου, θα πρέπει να προχωρήσουν και οι
απαιτούμενες αναλογιστικές μελέτες και
η κοστολόγηση του μέτρου. Αξίζει να ση-
μειωθεί πως η αρχική εντύπωση που έλα-
βαν οι παρευρισκόμενοι είναι ότι το κρά-
τος φαίνεται πως εξετάζει το αίτημα για
νέο σχέδιο με θετική διάθεση.

Σε σχέση με το ευρύτερο αίτημα για
κατάργηση των συντελεστών της αναλο-
γιστικής μείωσης των συνταξιοδοτικών
ωφελημάτων, κατά τη συζήτηση που διε-
ξήχθη στη ΜΕΠ, σύμφωνα με την ΠΑ-
ΣΥΔΥ διαφάνηκε ότι το όλο θέμα δια-
συνδέεται και με το ευρύτερο θέμα της
συνταξιοδοτικής μεταρρύθμισης που
συζητείται παράλληλα στο Εργατικό
Συμβουλευτικό Σώμα και στο οποίο πε-
ριλαμβάνεται και η πτυχή της διαφορο-
ποίησης των αναλογιστικών μειώσεων
στον ιδιωτικό τομέα. Συνεπώς, σύμφωνα
με την ΠΑΣΥΔΥ, η γενικότερη τροποποί-
ηση ή ελάφρυνση των αναλογιστικών
μειώσεων διασυνδέεται και με τις εξελί-
ξεις στο συνταξιοδοτικό.
Οι πρόνοιες του σχεδίου του 2020

Σύμφωνα με το σχέδιο πρόωρης αφυ-
πηρέτησης που εφαρμόστηκε το 2020,
παραχωρήθηκαν κίνητρα πρόωρης αφυ-
πηρέτησης, αφού προηγουμένως τηρούν-
ταν κάποιες προϋποθέσεις. Δικαιούχοι
στο σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτησης ήταν
οι εργαζόμενοι που υπολείπονταν πέντε
χρόνια για την αφυπηρέτηση και είχαν
συμπληρώσει 33 και 1/3 έτη υπηρεσίας.

Επίσης, δικαιούχοι ήταν όσοι είχαν
συμπληρώσει 400 μήνες συντάξιμης
υπηρεσίας μέχρι τις 31 Αυγούστου 2020.
Το σχέδιο περιλάμβανε συγκεκριμένες
πρόνοιες για τους εκπαιδευτικούς, οι
οποίοι υποχρεωτικά παρέμειναν στην
υπηρεσία μέχρι και το τέλος της σχολικής
χρονιάς. Η συγκεκριμένη ρύθμιση έγινε
ώστε να είναι επαρκώς στελεχωμένα τα
σχολεία και να διασφαλιστεί η εύρυθμη
λειτουργία τους.

Τότε, στους υπαλλήλους που επωφελή-
θηκαν του σχεδίου δεν επιβλήθηκε ανα-
λογιστική μείωση (μείωση 12% – πέναλτι
στη σύνταξη) στα συνταξιοδοτικά ωφε-
λήματα που καταβάλλονται για υπηρεσία
από την 1/1/2013 και εντεύθεν. Εκτός
σχεδίου έμειναν οι εργαζόμενοι αορίστου
χρόνου, οι ωρομίσθιοι και όσοι διορίστη-
καν μετά τον Οκτώβριο του 2011.
Περίμεναν περισσότερο ενδιαφέρον

Σύμφωνα με επικαιροποιημένα στοι-
χεία, μέσω του σχεδίου του 2020 πάτησαν
το «κουμπί» εξόδου γύρω στους 700 ερ-
γαζόμενους στο Δημόσιο και στον ευρύ-
τερο δημόσιο τομέα. Η πλειοψηφία
αυτών ήταν εκπαιδευτικοί της Δημοτικής
και Μέσης Εκπαίδευσης. Στους αποχωρή-
σαντες περιλαμβάνονταν και εργαζόμε-
νοι στο Δημόσιο, την Αστυνομία, την Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία, την Εθνική
Φρουρά και τους ημικρατικούς οργανι-
σμούς.

Ο αριθμός των εργαζομένων που
αξιοποίησαν το σχέδιο ήταν πολύ μικρό-
τερος από αυτόν που υπολόγιζε τότε η
Κυβέρνηση. Βάσει της αναλογιστικής με-
λέτης που έγινε το 2020, οι εν δυνάμει
υποψήφιοι στο σχέδιο ήταν 4.088 εργα-
ζόμενοι από την κρατική μηχανή. Το κρά-
τος, σε βάθος χρόνου, θα εξοικονομούσε
ποσό €106 εκατ., κυρίως λόγω της μεί-
ωσης των πληρωμών σε μισθούς και ει-
σφορές για τους συγκεκριμένους εργαζό-
μενους που θα αφυπηρετούσαν μέσω του
σχεδίου πρόωρης αφυπηρέτησης, αλλά
και λόγω της πρόσληψης νέων εργαζομέ-
νων με ουσιαστικά χαμηλότερους μι-
σθούς.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της περιό-
δου, το όφελος των €106 εκατ. θα προ-
έκυπτε σε είκοσι χρόνια και θα προερχό-
ταν από εξοικονομήσεις €42 εκατ. από
τους εκπαιδευτικούς και €64 εκατ. από
τους υπόλοιπους εργαζομένους. n
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Νέο σχέδιο πρόωρης αφυπηρέτησης στο Δημόσιο
Στα χέρια του Μάκη Κεραυνού
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Της Ελευθερίας Παϊζάνου

Αλλαγή εκ νέου του πλαισίου για
τις διατμηματικές προαγωγές επι-
χειρεί η ΠΑΣΥΔΥ, σε μια προσπά-

θεια να επέλθουν βελτιώσεις στο γενικό-
τερο σύστημα, καθώς όπως φαίνεται η
επαναφορά από φέτος του αυστηρού
πλαισίου, όπως αυτό εγκρίθηκε στη με-
ταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας,
προκαλεί έντονη ανησυχία τους δημοσί-
ους υπαλλήλους.

Με τη διατμηματική προαγωγή μπορεί
ένας εργαζόμενος από μια υπηρεσία ή
υπουργείο να διεκδικήσει προαγωγή
στην κλίμακα Α13 σε άλλη υπηρεσία και
άλλο υπουργείο.

Όσοι διεκδικούν θέσεις από την κλί-
μακα Α13 και πάνω περνούν από εξετά-
σεις, όπως τεστ ικανοτήτων, γραπτές εξε-
τάσεις στα Εξεταστικά Κέντρα και στη
συνέχεια περνούν από προφορική εξέ-
ταση από την ΕΔΥ.
Ανακατανομή κριτηρίων

Μεταξύ άλλων, η συντεχνία των κυ-
βερνητικών υπαλλήλων ζητά αλλαγές
στα κριτήρια, στη μοριοδότηση και τη
βαρύτητα που θα έχει στη γενική βαθ-
μολογία των εργαζόμενων. Ουσιαστικά,
η ΠΑΣΥΔΥ προτείνει να έχει μεγαλύ-
τερη βαρύτητα η πρόσθετη υπηρεσία
του υποψηφίου και να μειωθούν η αξιο-
λόγηση της απόδοσης του εργαζόμενου,
καθώς και η σύσταση του προϊστάμενου
του τμήματος.

Το θέμα τέθηκε πρόσφατα κατά τη συ-
νεδρία της Μικτής Επιτροπής Προσωπι-
κού, ενώ η ΠΑΣΥΔΥ προώθησε και σχε-
τική επιστολή προς το Υπουργείου
Οικονομικών. Συγκεκριμένα, για τις θέ-
σεις προαγωγής η συντεχνία προτείνει
όπως η πρόσθετη υπηρεσία να προσμε-
τρά μέχρι 50 μονάδες μη επιστημονικής
δομής και 40 μονάδες για επιστημονικές

θέσεις (τώρα είναι μηδέν), να μην λαμβά-
νεται υπόψη η πρόσθετη πείρα, να μει-
ωθεί στις 35 μονάδες αντί 45 που είναι
σήμερα η αξιολόγηση της απόδοσης, ενώ
η σύσταση του προϊστάμενου του τμήμα-
τος να έχει μέγιστη βαρύτητα 5 μονάδες,
αντί 15. Αξίζει να σημειωθεί πως παραμέ-
νουν στα ίδια επίπεδα η μοριόδοτηση για
τα πρόσθετα προσόντα (10 μονάδες).

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ
Στράτης Ματθαίου με επιστολή που
έστειλε προς τον Γενικό Διευθυντή του
υπουργείου Οικονομικών Ανδρέα Ζαχα-
ριάδη, σημειώνει πως σε κάποια σημεία
εντοπίζονται αδυναμίες, οι οποίες χρή-
ζουν βελτίωσης.
Η σύσταση προϊσταμένου

Σε σχέση με το κριτήριο που αφορά τη
σύσταση του οικείου προϊσταμένου, που
μοριοδοτείται από 0 μέχρι 15 μονάδες, ο
κ. Ματθαίου εκφράζει τον προβληματι-
σμό του, καθώς, όπως υποστηρίζει, η
βαθμολογία του προϊσταμένου στερεί-
ται τεκμηρίωσης και δεν στοιχειοθετεί-

ται στη βάση κριτηρίων. «Η απουσία
από τη σχετική νομοθεσία απαίτησης για
αιτιολόγηση της βαθμολογίας που απο-
δίδεται, στη βάση σαφών αντικειμενικών
και αξιοκρατικών κριτηρίων, καθιστά την
οποία απόφαση της ΕΔΥ διάτρητη και
επιρρεπή σε προσφυγές» προσθέτει.

Παράλληλα, σημειώνει πως η ανάγκη
για τεκμηρίωση της σύστασης προϊστα-
μένου, ειδικά για τις περιπτώσεις χαμηλής
βαθμολογίας, πηγάζει από τον νόμο περί
των Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου.
«Έχει παρατηρηθεί πως σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις η σύσταση που δίνεται από τον
προϊστάμενο στην ΕΔΥ ουδόλως συνάδει
με τη βαθμολογία που αποδόθηκε στον
υπάλληλο στις υπηρεσιακές του εκθέσεις,
στη διαμόρφωση των οποίων συμμετέχει
και ο προϊστάμενος. Είτε, δηλαδή, η βαθ-
μολογία που δίνεται ως σύσταση από τον
προϊστάμενο είναι πολύ ψηλή σε σχέση
με τη βαθμολόγηση του υποψηφίου στις
ετήσιες υπηρεσιακές εκθέσεις, είτε συμ-
βαίνει το αντίθετο» συμπληρώνει.

Υποδεικνύει, επίσης, πως, σε περί-
πτωση ισοβαθμίας μεταξύ υποψηφίων, η
σύσταση του προϊστάμενου έχει καθο-
ριστικό ρόλο. Η ΠΑΣΥΔΥ θεωρεί πως
χρήζει αναθεώρησης η σύσταση του προ-
ϊστάμενου, η οποία να μειωθεί από 0
μέχρι 5 μονάδες ή να αποδοθεί σε από-
λυτο βαθμό 5 χωρίς διαβάθμιση. «Στη
δεύτερη περίπτωση, ο προϊστάμενος θα
βαθμολογεί με το απόλυτο 5 μόνο τον
υποψήφιο που θεωρεί πιο κατάλληλο για
προαγωγή» σημειώνει.
Στην υπηρεσία επιπλέον μονάδες

Αναφορικά με το κριτήριο της πρόσθε-
της πείρας, ο κ. Ματθαίου προτείνει όπως
αφαιρεθούν δέκα μονάδες από τη σύ-
σταση του προϊστάμενου και να μεταφερ-
θούν σε νέο κριτήριο που αφορά την
πρόσθετη υπηρεσία.

«Στο κριτήριο πρόσθετη υπηρεσία θα
μοριοδοτείται η σχετική υπηρεσία πέραν
της ελάχιστα απαιτούμενης από το Σχέ-
διο Υπηρεσίας που ο υπάλληλος έχει στη
δημόσια υπηρεσία, είτε σε μόνιμη θέση,
είτε ως αορίστου ή ορισμένου διαρκείας»
τονίζει.
Οι ευνοημένοι και οι αδικημένοι

Σε σχέση με την αξιολόγηση της από-
δοσης των εργαζόμενων με βάση τις υπη-
ρεσιακές εκθέσεις, η βαρύτητα θα πρέπει
να μειωθεί για την αντιμετωπιστούν οι
προβληματισμοί, καθώς κάποιοι εργαζό-
μενοι ευνοούνται περισσότερο από τις
υπηρεσιακές εκθέσεις και κάποιοι άλλοι
αδικούνται, όπως επισημαίνει, λόγω της
αυστηρής βαθμολογίας από τους αξιολο-
γήτες.

Η ΠΑΣΥΔΥ θεωρεί πως οι προτάσεις
της θα αποτελέσουν βάση ως συζήτηση,
ενώ κατά τη συνεδρία της ΜΕΠ το
υπουργείο δεσμεύθηκε τις εξετάσει και θα
μεταφέρει τις θέσεις του στην επόμενη
συνάντηση.
Πηγή: Φιλελεύθερος

ΠΑΣΥΔΥ: Ζητά νέο λίφτινγκ στις διατμηματικές προαγωγές

Της Ελευθερίας Παϊζάνου

Ανοίγει και πάλι το μεγάλο κεφάλαιο της μονι-
μοποίησης των χιλιάδων εργοδοτουμένων αορί-
στου χρόνου. Κατά την τελευταία συνεδρία της

Μικτής Επιτροπής Προσωπικού (ΜΕΠ) που πραγματο-
ποιήθηκε πριν από μερικές ημέρες, η ΠΑΣΥΔΥ επανέ-
φερε το θέμα, με την εργοδοτική πλευρά να διαβεβαι-
ώνει πως θα εξεταστεί στην επόμενη συνεδρία της
Επιτροπής.

Στο παρελθόν, η ΠΑΣΥΔΥ παρέδωσε στο Υπουργείο
Οικονομικών προσχέδια των νομοσχεδίων που ετοίμα-
σαν οι νομικοί σύμβουλοι της οργάνωσης, τα οποία
ωστόσο παρέμειναν στα συρτάρια του υπουργείου.

Σε επόμενη συνεδρία της ΜΕΠ, η ΠΑΣΥΔΥ θα καλέ-
σει την Κυβέρνηση να επανεξετάσει τις προτάσεις της,
καθώς θεωρεί πως αποτελούν καλή βάση για συζήτηση.
Με τις προτάσεις της ΠΑΣΥΔΥ, η συντεχνία θεωρεί πως
ξεπερνούνται τα εμπόδια σε σχέση με τη δυνατότητα
διεκδίκησης θέσεων προαγωγής και από τους εργοδο-
τούμενους αορίστου χρόνου, με αποτέλεσμα τη δρομο-
λόγηση νόμιμων διαδικασιών επίλυσης του προβλήμα-
τος. Μάλιστα, με τα κείμενά της η ΠΑΣΥΔΥ
υποστηρίζει πως δεν διαταράσσονται οι ανελικτικές
ισορροπίες ανάμεσα στους μόνιμους και στους εργοδο-
τούμενους αορίστου χρόνου.

Αξίζει να σημειωθεί πως στην προσπάθεια της οργά-
νωσης των δημοσίων υπαλλήλων τίθεται ως προϋπό-
θεση η διαφύλαξη των υφιστάμενων ισορροπιών σε

σχέση με τα ανελικτικά δικαιώματα των μόνιμων υπαλ-
λήλων. Στα νομοσχέδια γίνεται επίκληση του δικαίου
της ανάγκης, που στοχεύει στην ίση μεταχείριση των ερ-
γαζομένων της Δημόσιας Υπηρεσίας και στην εύρυθμη
της λειτουργίας, καθώς η ΠΑΣΥΔΥ θεωρεί πως η εκτέ-
λεση ίδιας εργασίας σε ίδια θέση από υπαλλήλους με
διαφορετικό καθεστώς εργοδότησης θα πρέπει να δια-
σφαλίζει και τους ίδιους όρους ανέλιξης.

Στην πρόσφατη συνεδρία της ΜΕΠ τέθηκε αριθμός
θεμάτων που απασχολούν τους εργαζόμενους στην κρα-
τική μηχανή. Ενώπιον της ΜΕΠ τέθηκε η δημιουργία
ανελικτικών επιπέδων προς ολοκλήρωση των αντίστοι-
χων δομών σε Τμήματα/Υπηρεσίες όπου τα επίπεδα
αυτά υπολείπονται. Αποφασίστηκε όπως το Τμήμα Δη-
μόσιας Διοίκησης και Προσωπικου εξετάζει τέτοια αιτή-

ματα όταν θα υποβάλλονται ενώπιον του και νοουμένου
ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της συμπληρωμένης
απαιτούμενης υπηρεσίας στα πιο κάτω ιεραρχικά επί-
πεδα.

Παράλληλα, η ΠΑΣΥΔΥ, με επιστολή της προς το αρ-
μόδιο υπουργείο ζήτησε την κάλυψη του κόστους επαγ-
γελματικής άδειας άσκησης επαγγέλματος. Το υπουρ-
γείο Οικονομικών απέρριψε το αίτημα καθώς δεν  το
θεωρεί δικαιολογημένο και ότι δεν έχει τέτοια υποχρέ-
ωση το κράτος ως εργοδότης βάση του νόμου.

Επιπρόσθετα, η οργάνωση ενημερώθηκε από την κυ-
βερνητική πλευρά για το προσχέδιο του νομοσχεδίου σε
σχέση με την εξαίρεση των φθίνουσων δομών θέσεων
από τις διαδικασίες διατμηματικής προαγωγής. Το νο-
μοσχέδιο πέρασε από τον απαιτούμενο νομοτεχνικό
έλεγχο από τη Νομική Υπηρεσία και σύντομα θα οδη-
γηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο και στην πορεία θα κα-
τατεθεί στη Βουλή. Η καθυστέρηση στην ετοιμασία του
νομοσχέδιου οφείλονται  στις επιπρόσθετες διευκρινή-
σεις που έπρεπε να δώσει το υπουργείο Υγείας. Στο πλαί-
σιο της ΜΕΠ, διευκρινίσθηκε ότι η εξαίρεση που δόθηκε
αφορά μόνο όσους ημικρατικούς οργανισμούς που ολο-
κλήρωσαν το έργο τους και οι θέσεις τους μεταφέρθη-
καν ως φθίνουσες δομές στη δημόσια υπηρεσία καθώς
και όλα τα τμήματα του υπουργείου Υγείας οι δομές των
οποίων αποσπάθηκαν στον ΟΚΥπΥ. n

Πηγή: Φιλελεύθερος

Και πάλι ενώπιον της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού 
η μονιμοποίηση εκτάκτων
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Το 2026 συμπληρώνονται 115 χρό-
νια από τον πρώτο εορτασμό
της  Παγκόσμιας Ημέρας της Γυ-

ναίκας, που πραγματοποιήθηκε τον Μάρ-
τιο του 1911. Με περισσότερα από εκατό
χρόνια ιστορίας, η ημέρα αυτή παραμένει
ένα παγκόσμιο σημείο αναφοράς για
δράση και διεκδίκηση.

Το θέμα της International Women’s
Day για το 2026 είναι «Give To Gain»,
Δώσε για να Κερδίσεις. Ένα κάλεσμα για
γενναιοδωρία, συνεργασία και ουσια-
στική στήριξη με στόχο την ενίσχυση της
ισότητας των φύλων.

Η καμπάνια «Give To Gain» βασίζεται
στην ιδέα ότι όταν δίνουμε, όλοι κερδί-
ζουμε. Όταν άτομα, οργανισμοί και κοι-
νότητες προσφέρουν γενναιόδωρα 
πόρους, γνώση και στήριξη, δημιουρ-
γούνται περισσότερες ευκαιρίες για γυ-
ναίκες και κορίτσια. Όταν οι γυναίκες
προοδεύουν, προοδεύει ολόκληρη η κοι-
νωνία.

«Η συμβολή μπορεί να πάρει πολλές
μορφές: δωρεές, μεταφορά τεχνογνωσίας,
παροχή πόρων και υποδομών, ενίσχυση
της ορατότητας, συνηγορία, εκπαίδευση,
mentoring ή ακόμη και αφιέρωση χρόνου.
Κάθε πράξη που στηρίζει την πρόοδο των
γυναικών συμβάλλει σε έναν πιο διασυν-
δεδεμένο και υποστηρικτικό κόσμο», ανα-
φέρει η επίσημη σελίδα για την καμπά-
νια στο διαδίκτυο.
Μια παγκόσμια πρόσκληση συμμετο-
χής

Το  «Give To Gain» αποτελεί διεθνές
κάλεσμα για δράση. Σε ατομικό επίπεδο,
η στήριξη μπορεί να σημαίνει καταγγελία
στερεοτύπων, αμφισβήτηση διακρίσεων,
ανάδειξη προκαταλήψεων και αναγνώ-
ριση της επιτυχίας των γυναικών. Η διά-
δοση γνώσης και η ενθάρρυνση μέσα στο
καθημερινό περιβάλλον είναι επίσης κα-
θοριστικής σημασίας.

Η καμπάνια καλεί όλους να αναρωτη-
θούν: με ποιον τρόπο μπορούν, κάθε μέρα
και παντού, να προσφέρουν ενεργά στή-
ριξη για να ενισχυθεί η ισότητα των
φύλων.
Η δύναμη της προσφοράς

Η προσφορά προϋποθέτει ανοιχτή

καρδιά και ανοιχτό μυαλό. Η έμπρακτη
στήριξη της ισότητας ενισχύει το αί-
σθημα σύνδεσης και σκοπού, δημιουρ-
γώντας ένα «κύμα» θετικού αντίκτυπου
που εξαπλώνεται.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συμμε-
τοχή στο IWD Giving, με στόχο η Παγ-
κόσμια Ημέρα της Γυναίκας να αποτελέ-
σει μία από τις μεγαλύτερες ημέρες
προσφοράς του έτους. Μη κερδοσκοπι-
κοί οργανισμοί σε όλο τον κόσμο επιτε-
λούν κρίσιμο έργο για την ενδυνάμωση
γυναικών και κοριτσιών. Παρά τα σημαν-
τικά εμπόδια που εξακολουθούν να υπάρ-
χουν, η πρόοδος είναι εφικτή όταν συνο-
δεύεται από πόρους και σταθερή
υποστήριξη.

Οι διοργανωτές εκδηλώσεων για την
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας ενθαρ-
ρύνονται να ενσωματώνουν δράσεις συγ-
κέντρωσης πόρων υπέρ οργανώσεων που
στηρίζουν τις γυναίκες, προσκαλώντας
εκπροσώπους τους, προβάλλοντας το
έργο τους και ενισχύοντας τη βιώσιμη
χρηματοδότηση.
Η συμβολική χειρονομία και το νόημά
της

Στο πλαίσιο της καμπάνιας προτείνεται
και μια συμβολική χειρονομία: τα χέρια
ενωμένα μπροστά, σε στάση προσφοράς
και αποδοχής. Η συγκεκριμένη χειρονο-
μία είναι συνδεδεμένη με την ειλικρίνεια
και τη διαφάνεια, συμβολίζει την πρό-
θεση για αμοιβαιότητα. Εναλλακτικά,
ένα χέρι στην καρδιά και το άλλο σε κί-
νηση προσφοράς αποτυπώνει τη δέ-
σμευση για ουσιαστική συμμετοχή.

Η χρήση του hashtag #GiveToGain στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης ενθαρρύνει
τη διάδοση του μηνύματος και την κινη-
τοποίηση περισσότερων ανθρώπων μέσα
στη χρονιά.

115 χρόνια Παγκόσμιας Ημέρας της
Γυναίκας

Κάθε χρόνο η Ημέρα της Γυναίκας τι-
μάται στις 8 Μαρτίου. Όπως έχει επιση-
μάνει η φεμινίστρια, δημοσιογράφος,
ακτιβίστρια και πρωτεργάτρια του φεμι-
νιστικού κινήματος στην Αμερική, Gloria
Steinem: «Η ιστορία του αγώνα των γυ-
ναικών για ισότητα δεν ανήκει σε καμία
μεμονωμένη φεμινίστρια ούτε σε μία ορ-
γάνωση, αλλά στις συλλογικές προσπά-
θειες όλων όσοι νοιάζονται για τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα.  Η Παγκόσμια Ημέρα
της Γυναίκας δεν ανήκει σε μια χώρα ή σε
έναν οργανισμό. Είναι μια συλλογική, παγ-

κόσμια πρωτοβουλία που αγκαλιάζει δια-
φορετικές μορφές δράσης, από τη διεκδί-
κηση δικαιωμάτων μέχρι τον εορτασμό
επιτευγμάτων». n

«Give To Gain»: Το θέμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας 
Φέτος συμπληρώνονται 115 χρόνια από τον πρώτο εορτασμό

Η νέα παράσταση του Γιώργου Τσιάκκα επιστρέφει στη σκηνή με μια καυστική αλλά
βαθιά ανθρώπινη ματιά στη σύγχρονη κυπριακή πραγματικότητα.

Με χιούμορ, ρυθμό και συναίσθημα, το έργο αγγίζει όσα ζούμε, όσα φοβόμαστε και
όσα συχνά αποφεύγουμε να πούμε φωναχτά.  Έντεκα εξαιρετικοί ηθοποιοί 
μπλέκονται σε αλλεπάλληλες κωμικές καταστάσεις, αποκαλύπτοντας τις αντιφάσεις,
τις αδυναμίες αλλά και τις αντοχές μας ως κοινωνία.  Το έργο θέτει το ερώτημα: 
υπάρχουν ακόμη αντιστάσεις ή τα θυσιάζουμε όλα στο βωμό του χρήματος;  Η απάν-
τηση δίνεται επί σκηνής, με γέλιο αλλά και προβληματισμό. 

Τη σκηνοθεσία υπογράφει η Μαρίνα Βρόντη, ενώ επί σκηνής εμφανίζονται οι:
Έλενα Ευσταθίου, Μάριος Δημητρίου, Μαρίνος Χατζηβασιλείου, Μάρα Κωνσταντί-
νου, Βασίλης Χαραλάμπους, Μαρίνα Βρόντη, Πολυξένη Σάββα, Άγγελος Χατζημι-
χαήλ, Σταυριάνα Καδή και Γιώργος Κυριάκου. 

Επιχορηγημένο Εισιτήριο Εισόδου: €10 (Μέγιστος αριθμός εισιτηρίων ανά μέλος
δύο (2)).

Εισιτήρια και πληροφορίες: 22844450 και 22844457
Κρατήσεις δεν γίνονται αποδεκτές.

Εκδήλωση για την Παγκόσμια 
Μέρα της Γυναίκας

Ηισότητα των
φύλων αποτελεί
βασικό στοιχείο

κοινωνικής συνοχής και
σταθερή προτεραιότητα
για την Κυπριακή Δημο-
κρατία. Η προστασία των
δικαιωμάτων των γυναι-
κών και η ενίσχυση της
συμμετοχής τους σε
όλους τους τομείς της
κοινωνίας είναι αναπό-
σπαστο κομμάτι της πο-
λιτικής μας.

Ειδικά σε περιόδους περιφερειακής
αστάθειας και αυξημένων γεωπολιτικών
προκλήσεων, η προσήλωσή μας στην ισό-
τητα μεταξύ γυναικών και ανδρών παρα-
μένει σταθερή και αδιαπραγμάτευτη. Η

Κύπρος προάγει αυτές τις
αρχές σε κάθε επίπεδο.

Το πλαίσιο «Γυναίκες,
Ειρήνη και Ασφάλεια»,
που υλοποιούμε στη
βάση του Ψηφίσματος
1325 του Συμβουλίου
Ασφαλείας των Ηνωμέ-
νων Εθνών, επιβεβαιώνει
το σημαντικό ρόλο των
γυναικών στη διαμόρ-
φωση πολιτικών ασφά-
λειας, στην πρόληψη

συγκρούσεων και στην προώθηση της ει-
ρήνης.

Η ισότητα των φύλων αποτελεί προ-
ϋπόθεση ειρήνης, σταθερότητας και βιώ-
σιμης ανάπτυξης. n

Δήλωση της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων 
για την Ημέρα της Γυναίκας 
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Με εγκύκλιο επιστολή της προς
τους επικεφαλής των Κυβερνη-
τικών Υπηρεσιών η Διευθύν-

τρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης
και Προσωπικού ενημερώνει για Σεμινά-
ριο για την Εξέταση στις Δημοσιονομικές
και Λογιστικές Οδηγίες και στους περί
της Ρύθμισης των Διαδικασιών Σύναψης
Δημοσίων Συμβάσεων και για Συναφή
Θέματα Νόμους και στους Περί του Συν-
τονισμού των Διαδικασιών Σύναψης Δη-
μοσίων Συμβάσεων Προμηθειών, Έργων
και Υπηρεσιών (Γενικούς) Κανονισμούς
και στους Κανονισμούς Αποθηκών.

Ανακοινώνει η Διευθύντρια ΤΔΔΠ ότι
το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προ-
σωπικού του Υπουργείου Οικονομικών,

διοργανώνει, σε συνεργασία με το Γενικό
Λογιστήριο, σεμινάριο με θέμα την Εξέ-
ταση στις Δημοσιονομικές και Λογιστικές
Οδηγίες και στους περί της Ρύθμισης των
Διαδικασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβά-
σεων και για Συναφή Θέματα Νόμους και

στους περί του Συντονισμού των Διαδι-
κασιών Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων
Προμηθειών, Έργων και Υπηρεσιών (Γε-
νικούς) Κανονισμούς και στους Κανονι-
σμούς Αποθηκών, η οποία θα διεξαχθεί
την Τετάρτη, 15 Απριλίου, 2026.

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την
Δευτέρα, 23 Μαρτίου 2026, στη Λευκω-
σία, στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσεως
που βρίσκεται στο ισόγειο του κτηρίου
του Υπουργείου Οικονομικών, από τις
09:00 μέχρι τις 14:00.

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα
γίνει εκτενής αναφορά στην ύλη της Εξέ-
τασης, ώστε οι υπάλληλοι που θα παρα-
καθήσουν σ’ αυτήν να προετοιμαστούν
όσο το δυνατό καλύτερα.

Επισημαίνεται σχετικά, ότι για σκοπούς
προετοιμασίας, οι υποψήφιοι που θα πα-
ρακαθήσουν στην πιο πάνω Εξέταση
μπορούν να ενημερωθούν τόσο για την
εξεταστέα ύλη και τις σχετικές Νομοθε-
σίες όσο και τα γραπτά προηγούμενων
εξετάσεων και παρουσιάσεις, από την
ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της
Δημοκρατίας.

Οι επικεφαλής Τμημάτων/Υπηρεσιών
καλούνται να ενημερώσουν τους ενδια-
φερόμενους υπαλλήλους/ εργοδοτούμε-
νους αναφορικά με το σεμινάριο και να
τους επιτρέψουν να το παρακολουθή-
σουν. n

Σεμινάρια ΤΔΔΠ - Γενικού Λογιστηρίου 
για Δημοσιονομικές και Λογιστικές Εξετάσεις

Δημοσιεύουμε εγκύκλιο της Γενι-
κής Διευθύντριας Υπουργείου
Μεταφορών, Επικοινωνιών και

Έργων της 4ης Μαρτίου για την ενοι-
κίαση κυβερνητικών κατοικιών στο Τρό-
οδος την ερχόμενη καλοκαιρινή περίο-
δος.

Η εγκύκλιος πληροφορεί ότι αριθμός
κυβερνητικών κατοικιών στο Τρόοδος θα
παραχωρηθεί και φέτος με ενοίκιο κατά
τη διάρκεια του καλοκαιριού σε κρατι-
κούς αξιωματούχους και δημοσίους
υπαλλήλους που επιθυμούν να περάσουν
στο Τρόοδος μέρος των διακοπών τους.
Προτεραιότητα θα δίνεται σε όσους, κατά
την ημερομηνία εξέτασης των αιτήσεων,
έχουν παιδί ηλικίας μικρότερης των 16
χρόνων, εφόσον θεωρούνται ισοδύναμοι
στα κριτήρια με άλλους αιτητές. Στην πε-
ρίπτωση αυτή θα πρέπει απαραίτητα να
επισυνάπτεται πιστοποιητικό γέννησης
ενός παιδιού μόνο με τέτοια ηλικία.

Η παραχώρηση των κατοικιών γίνεται
από Επιτροπή που απαρτίζεται από τη Γε-
νική Διευθύντρια του Υπουργείου Μετα-
φορών Επικοινωνιών και Έργων ή εξου-
σιοδοτημένο αντιπρόσωπό της, ως
Πρόεδρο, και από έναν αντιπρόσωπο του
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προ-
σωπικού και της Παγκύπριας Συντεχνίας
Δημοσίων Υπαλλήλων, ως μέλη.

Οι κατοικίες θα ενοικιάζονται για
7ήμερη περίοδο, από Παρασκευή σε Πα-
ρασκευή, ως ακολούθως:

1η  περίοδος 05/6 - 12/6/2026
2η » 12/6 - 19/6/2026
3η » 19/6 - 26/6/2026
4η » 26/6 - 03/7/2026
5η » 03/7 - 10/7/2026
6η » 10/7 - 17/7/2026
7η » 17/7 - 24/7/2026
8η » 24/7 - 31/7/2026
9η » 31/7 - 07/8/2026
10η » 07/8 - 14/8/2026
11η » 14/8 - 21/8/2026
12η » 21/8 - 28/8/2026
13η » 28/8 - 04/9/2026
14η » 04/9 - 11/9/2026
Το πληρωτέο ενοίκιο ποικίλλει ανά-

λογα με την κατοικία από €182,11 -
€307,11 για κάθε 7ήμερη περίοδο. Επι-
πρόσθετα οι ενοικιαστές θα βαρύνονται

με τα ακόλουθα έξοδα:
(α) Κατανάλωση νερού για 7ήμερη 

περίοδο   €5,00
(β) Κατανάλωση υγραερίου για 7ήμερη

περίοδο   €8,00
(γ) Κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος

για 7ήμερη περίοδο (κατανάλωση
πέραν του ποσού αυτού θα βαρύνει
τον ενοικιαστή)   €40,00

(δ) Μετακίνηση σκυβάλων €10,00
(ε) Απρόβλεπτα     €5,00
(στ) Internet      €10,00
(ζ) Φ. Π. Α. (όπως καθορίζεται) επί του

συνολικού ποσού   ...........
Λόγω του μεγάλου αριθμού αιτήσεων

που υποβάλλονται για κάποιες περιόδους
αιχμής και του μικρού αριθμού διαθέσι-
μων κατοικιών, η Επιτροπή έχει τη διακρι-
τική ευχέρεια να χρησιμοποιεί συμπλη-
ρωματικά κριτήρια και, σε περιπτώσεις
που οι αιτητές φαίνεται να πληρούν ισό-
τιμα τα κριτήρια, να διαθέσει τις κατοι-
κίες με κλήρωση.

Τονίζεται ότι, προτίμηση για συγκεκρι-
μένη κατοικία δεν θα λαμβάνεται υπόψη.
Η κατανομή των αριθμών των κατοικιών
θα γίνεται αυτόματα από το λογισμικό
πρόγραμμα με τη διαδικασία της τυχαίας
επιλογής (random selection), ανάλογα με
το μέγεθος της κατοικίας και τη σύνθεση
της οικογένειας του κάθε δικαιούχου. Βα-
σικό κριτήριο για παραχώρηση κατοικίας
δύο, τριών ή τεσσάρων υπνοδωματίων θα
είναι ο αριθμός παιδιών της οικογένειας
του δικαιούχου.

Προτρέπονται όλοι οι αιτητές στους
οποίους θα εγκριθεί η παραχώρηση κα-
τοικίας να την επιθεωρούν μέσα στην
προθεσμία που καθορίζεται στην επι-
στολή ώστε να αποφασίζουν τελεσίδικα
κατά πόσο τους ενδιαφέρει η συγκεκρι-
μένη κατοικία πριν να προβούν στην
υπογραφή του εντύπου Αποδοχής και
Εξουσιοδότησης. Ακύρωση της κράτησης
της κατοικίας, μετά την αποστολή του εν-
τύπου αποδοχής, θα πρέπει να γίνεται
τουλάχιστον 7 ημέρες πριν την έναρξη
της περιόδου ενοικίασης. Σε περίπτωση
ακύρωσης της κράτησης της κατοικίας
μετά την αποστολή του εντύπου αποδο-
χής θα κατακρατείται το ποσό των
€55,00 για σκοπούς κάλυψης του διοικη-

τικού κόστους που
προκύπτει, ενώ σε
περίπτωση που η
ακύρωση γίνει αργό-
τερα, θα κατακρατεί-
ται το ποσό των
€150, αφού δεν θα
υπάρχει επαρκής
χρόνος για παραχώ-
ρηση της κατοικίας
σε άλλο δικαιούχο.

8. (α) Όσοι από
τους αιτητές που θα 
εγκριθούν αποφασί-
σουν να χρησιμοποιήσουν την κατοικία
που τους παραχωρήθηκε, θα πρέπει απα-
ραίτητα να υποβάλουν υπογραμμένο το
έντυπο Αποδοχής και Εξουσιοδότησης
για αποκοπή του ποσού του ενοικίου από
το μισθό ή τη σύνταξή τους μέσα στην
προθεσμία που καθορίζεται στη σχετική
επιστολή.

(β) Οσοι από τους αιτητές που θα εγ-
κριθούν, αποφασίσουν να μη χρησιμοποι-
ήσουν την κατοικία που τους παραχωρή-
θηκε, θα πρέπει απαραίτητα να
υποβάλουν υπογραμμένο το έντυπο για
μη Αποδοχή της κατοικίας, μέσα στην
προθεσμία που καθορίζεται στη σχετική
επιστολή, ώστε η κατοικία να διατίθεται
σε άλλο δικαιούχο.

Για την παραλαβή της κατοικίας είναι
απαραίτητο να παρουσιάζεται από τον δι-
καιούχο η πολιτική του ταυτότητα ή άλλο
επίσημο έγγραφο για εξακρίβωση των
στοιχείων του.

Στην αίτηση, Έντυπο 'Ά", θα πρέπει να
δηλώνονται δύο επιλογές, (πρώτη και
δεύτερη προτίμηση).

Οι ενδιαφερόμενοι κρατικοί αξιωμα-
τούχοι και δημόσιοι υπάλληλοι για ενοι-
κίαση κυβερνητικής κατοικίας στο Τρόο-
δος θα πρέπει να αποταθούν γραπτώς
στη Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων,
αποστέλλοντας, κατάλληλα συμπληρω-
μένο το συνημμένο Έντυπο 'Ά", επισυνά-
πτοντας πρόσφατη κατάσταση μισθοδο-
σίας και πιστοποιητικό γέννησης ενός
παιδιού ηλικίας μικρότερης των 16 
χρόνων, εκεί και όπου ισχύει, το αργό-
τερο μέχρι τις 6 Απριλίου 2026. Σημει-

ώνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι αιτητές
μπορούν να αποστέλλουν τις αιτήσεις
τους στη διεύθυνση: Τμήμα Δημοσίων
Έργων, Λεωφόρος Στροβόλου 165,  2048
Στρόβολος, ή στο τηλεομοιότυπο 
στον αριθμό 22806505, ή με ηλεκτρονικό
ταχυδρομείο στη διεύθυνση 
troodoseac@pwd.mcw.gov.cy, με συμ-
πληρωμένα πάντοτε ευκρινώς όλα τα
στοιχεία. Όσες αιτήσεις ληφθούν ή 
σταλούν μετά τις 6 Απριλίου, 2026 
θα θεωρούνται εκπρόθεσμες και όσες
αιτήσεις δεν συνοδεύονται από κατά-
σταση μισθοδοσίας δεν θα λαμβάνονται
υπόψη.

Σε ορισμένες περιόδους που υπάρχουν
διαθέσιμες κατοικίες, θα γίνονται δεκτές
αιτήσεις και από υπαλλήλους που δεν θα
πληρούν τα κριτήρια που αναφέρονται
πιο πάνω για να δοθεί η ευκαιρία σε 
μεγαλύτερο αριθμό δημοσίων υπαλλή-
λων να περάσουν τις διακοπές τους στο
Τρόοδος.

Οι αιτητές οι οποίοι θα εγκριθούν για
παραχώρηση κατοικίας θα ενημερωθούν
με προσωπική επιστολή με όλες τις 
σχετικές λεπτομέρειες, οι δε αριθμοί κοι-
νωνικών ασφαλίσεων τους θα δημοσιευ-
θούν στην εφημερίδα μας "Δημόσιος
Υπάλληλος" και στην ιστοσελίδα του
Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών
και Έργων www.mcw.gov.cy και του 
Τμήματος Δημοσίων Έργων
www.mcw.gov.cy/pwd. Η εγκύκλιος και
τα έντυπα αιτήσεων είναι αναρτημένα
στις πιο πάνω ιστοσελίδες. n

Μέχρι 6 Απριλίου αιτήσεις στο Υπ. Μεταφορών
για κατοικία διακοπών καλοκαιριού στο Τρόοδος
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Τρεις αναμνηστικές σειρές γραμματοσήμων σε κυκλοφορία στις 26 Μαρτίου
Έξοδος Μεσολογγίου, Ερυθρός Σταυρός Κύπρου, Ασφαλιστικές Εταιρείες

Τρεις  αναμνηστικές εκδόσεις γραμ-
ματοσήμων θέτουν σε κυκλοφορία
τα Κυπριακά Ταχυδρομεία την

Πέμπτη 26 Μαρτίου. Πρόκειται για την
έκδοση Έξοδος Μεσολογγίου – Μεσο-
λόγγι 200 χρόνια από την ηρωϊκή έξοδο
των ηρωϊκώς αμυνομένων Μεσολογγίου
στη διάρκεια της επανάστασης του 1821
με γραμματόσημο αξίας 1 ευρώ, την έκ-
δοση 75 χρόνια προσφοράς στον συνάν-
θρωπο από τον Ερυθρό Σταυρό Κύπρου
με γραμματόσημο αξίας 34 σεντ και το
γραμματόσημο αξίας 41 σεντ για τα
100χρονα του Συνδέσμου Ασφαλιστικών
Εταιρειών Κύπρου.

200 χρόνια από την Έξοδο των Ελεύ-
θερων Πολιορκημένων του Μεσολογ-
γίου 1826-2026

Το 2026 συμπληρώνονται 200 χρόνια
από την Ηρωική Έξοδο των Ελεύθερων
Πολιορκημένων, ένα από τα κορυφαία
γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης

του 1821. Με αφορμή αυτή τη σημαντική
επέτειο, τα Κυπριακά Ταχυδρομεία τι-
μούν τη θυσία των αγωνιστών εκδίδον-
τας ειδικό επετειακό γραμματόσημο, το
οποίο υπενθυμίζει την ιστορική μνήμη
και τον διαχρονικό αγώνα για ελευθερία.

Η πολιορκία της Ιεράς Πόλης του Με-
σολογγίου διήρκεσε σχεδόν έναν χρόνο.
Από τον Απρίλιο του 1825 έως τη νύχτα
της 10ης Απριλίου του 1826, όταν οι υπε-
ρασπιστές της πόλης, εξαντλημένοι από
την πείνα και τις κακουχίες, αποφάσισαν
να πραγματοποιήσουν την ιστορική
Έξοδο.

Η Έξοδος αποτελεί διαχρονικό σύμ-
βολο αυτοθυσίας, πίστης και ακλόνητης
αποφασιστικότητας απέναντι στον κάθε
κατακτητή. Οι Μεσολογγίτες προτίμη-
σαν τον ένδοξο θάνατο από την παρά-
δοση, χαρίζοντας στην παγκόσμια ιστο-
ρία ένα συγκλονιστικό παράδειγμα
ηρωισμού. Η Έξοδος του Μεσολογγίου
υπενθυμίζει σε όλους ότι οι αγώνες για
αξιοπρέπεια, ελευθερία και ιδανικά παρα-
μένουν πάντα επίκαιροι και εμπνέουν
κάθε λαό που διεκδικεί το δικαίωμα να
ορίζει το μέλλον του.

75 χρόνια προσφοράς στον συνάν-
θρωπο από τον Ερυθρό Σταυρό Κύ-
πρου

Ο Ερυθρός Σταυρός άρχισε να λειτουρ-
γεί επίσημα στην Κύπρο το 1950, ως κλά-
δος του Βρετανικού Ερυθρού Σταυρού.
Μετά την ανακήρυξη της Κύπρου ως ανε-
ξάρτητου κράτους συστάθηκε, δυνάμει
του περί Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού
Νόμου του 1967 (39/1967), με την επω-
νυμία «Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός». Ο

Νόμος αναγνωρίζει τον Κυπριακό Ερυ-
θρό Σταυρό ως Σώμα Εθελοντικής Βοή-
θειας επικουρικό των δημοσίων αρχών
για τους σκοπούς των Συμβάσεων της 
Γενεύης. Με γνώμονα τις επτά Θεμελιώ-
δεις Αρχές του Διεθνούς Κινήματος Ερυ-
θρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου
- Ανθρωπισμός, Αμεροληψία, Ουδετερό-
τητα, Ανεξαρτησία, Εθελοντική Υπηρε-
σία, Ενότητα και Παγκοσμιότητα δρα-
στηριοποιείται ενεργά σε τομείς της
κοινωνικής πρόνοιας, της εκπαίδευσης,
της νεολαίας, της ψυχοκοινωνικής στήρι-
ξης, της αντιμετώπισης κρίσεων, της κά-
λυψης αναγκών των εγκλωβισμένων, της
αποκατάστασης οικογενειακών δεσμών
και των πρώτων βοηθειών. Με ένα δυνα-
μικό δίκτυο προσωπικού και εθελοντών,
ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός συνεχίζει
να αποτελεί φάρο αλληλεγγύης, ενι-
σχύοντας την ανθεκτικότητα της κυπρια-
κής κοινωνίας και προωθώντας τις αξίες
της προσφοράς και της ελπίδας.

Εκατοντάχρονα του Συνδέσμου
Ασφαλιστικών Εταιρειών Κύπρου

Το 2026 ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών
Εταιρειών Κύπρου (ΣΑΕΚ) συμπληρώνει
100 χρόνια από την ίδρυσή του και, για

να τιμήσουν αυτή τη σημαντική επέτειο,
τα Κυπριακά Ταχυδρομεία εκδίδουν ανα-
μνηστικό γραμματόσημο. Με έναν αιώνα
εμπειρίας, ο Σύνδεσμος Ασφαλιστικών
Εταιρειών Κύπρου αποτελεί σταθερό πυ-
λώνα της ασφαλιστικής αγοράς, συμβάλ-
λοντας καθοριστικά στην ανάπτυξη και
την αξιοπιστία του κλάδου. Οι σύγχρονες
προκλήσεις, όπως η τεχνολογική εξέλιξη,
η κλιματική αλλαγή, η κυβερνοασφάλεια
και οι νέες ανάγκες στην υγεία, απαιτούν
διαρκή προσαρμογή και στρατηγικές
πρωτοβουλίες.

Παράλληλα, ο ΣΑΕΚ διαδραματίζει
σημαντικό ρόλο στην κοινωνική ευθύνη,
προωθώντας την ασφάλεια, την πρόληψη
και την προστασία των πολιτών, θέτον-
τας τις βάσεις για μια πιο βιώσιμη και αν-
θεκτική ασφαλιστική αγορά. Η εκατον-
ταετηρίδα δεν αποτελεί μόνο εορτασμό
της ιστορικής του πορείας, αλλά και αφε-
τηρία για μια ανανεωμένη δέσμευση απέ-
ναντι στην κοινωνία και τις επόμενες γε-
νιές, με επίκεντρο την καινοτομία και τη
διαφάνεια. n

Εθελοντική αιμοδοσία 
Δασικής Περιφέρειας Πάφου

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων 
του Τμήματος Δασών για την
Εβδομάδα του Δέντρου 

(7 - 13/12/2025) πραγματοποιήθηκε 
εθελοντική αιμοδοσία του προσωπικού
της Δασικής Περιφέρειας Πάφου, στον
Δασικό Σταθμό Γιαλιάς και στον Δασικό
Σταθμό Σταυρού της Ψώκας.

Το προσωπικό του Τμήματος Δασών 

με τη συμμετοχή του σε τέτοιες δράσεις
αποδεικνύει για ακόμη μια φορά την 
έμπρακτη προσφορά προς τον συνάν-
θρωπο του και πέρα από τον ρόλο του
και την αποστολή του στη διαχείριση 
και προστασία των δασών και του φυσι-
κού περιβάλλοντος γενικότερα επεκτεί-
νεται και σε έναν ευρύτερο κοινωνικό 
και αλτρουϊστικό ρόλο. n



Εκδήλωση ΠΑΣΥΔΥ Πάφου 
για την ημέρα της Γυναίκας
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Το Επαρχιακό Συμβούλιο της 
ΠΑΣΥΔΥ Πάφου, διοργάνωσε
στις 4 Μαρτίου σε συνεργασία με

το Πανεπιστήμιο Νεάπολις εκδήλωση με
την ευκαιρία της Παγκόσμιας ημέρας της
Γυναίκας.

Η εκδήλωση έγινε στην καφετέρια του
Πανεπιστημίου Νεάπολις και σε αυτή

έλαβαν μέρος μεγάλος αριθμός συναδέλ-
φων Δημοσίων υπαλλήλων, συνταξιού-
χων και φίλων.

Περιλάμβανε ομιλία από την Δρ Άνδρη
Χριστοδούλου (Διευθύντρια ΣΚΕΨΥ) με
θέμα «Η Δύναμη της αυτοφροντίδας. Γυ-
ναίκες που φροντίζουν τον εαυτό τους
ενδυναμώνουν τον κόσμο». n

Την περασμένη Παρασκευή το
Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων
ανακοίνωσε, ότι μετά από επίμονες

προσπάθειες που διήρκησαν πέραν των
τριών ετών, η ολομέλεια της Βουλής, την
Πέμπτη 5 Μαρτίου, ψήφισε σε Νόμο την
πρόταση που κατέθεσε η Βουλευτής Αλε-
ξάνδρα Ατταλίδου και αφορά στα ασφά-
λιστρα ευθύνης έναντι τρίτου για τους
ηλικιωμένους οδηγούς (τους πέραν των
70 ετών). 

Με τον νέο Νόμο τίθεται τέλος στην
αυθαιρεσία των ασφαλιστικών εταιρειών
να επιβάλλουν κατά το δοκούν υπέρογ-
κες αυξήσεις στους ηλικιωμένους οδη-
γούς ή να αρνούνται να τους ασφαλί-
σουν, έστω και αν είναι κάτοχοι νόμιμης
άδεια οδήγησης.

Σύμφωνα με τις πρόνοιες της νέας 
νομοθεσίας, η ηλικία δεν μπορεί πλέον 
να χρησιμοποιείται ως μοναδικό ή απο-
κλειστικό κριτήριο άρνησης σύναψης ή
ανανέωσης ασφαλιστηρίου ευθύνης
έναντι τρίτου ή αύξησης του ασφαλί-
στρου, χωρίς η ασφαλιστική εταιρεία 
να παρέχει γραπτώς στον κάθε επηρεα-
ζόμενο, επαρκή και τεκμηριωμένη αιτιο-
λόγηση. 

Οι επηρεαζόμενοι που δεν θα ικανοποι-
ούνται, έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν
παράπονο στον ασφαλιστή τους ή στη

συνέχεια να προσφύγουν στον Χρηματο-
οικονομικό Επίτροπο ή να υποβάλουν
καταγγελία στον Έφορο Ασφαλίσεων,

οποίος, αν διαπιστώσει παράβαση της
νομοθεσίας, έχει το δικαίωμα επιβολής
προστίμου ύψους μέχρι 10.000 ευρώ.

Το Δ.Σ. καλεί τα μέλη του, από την ημε-
ρομηνία δημοσίευσης του νέου Νόμου
στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα-
τίας, να είναι σε εγρήγορση και να απαι-
τούν την εφαρμογή του, σε περίπτωση
που επηρεαστούν.

Ως Δ.Σ. εκφράζουμε τις ευχαριστίες
μας προς όλους τους Βουλευτές, που
στήριξαν το δίκαιο αίτημα των συνταξι-
ούχων και ψήφισαν τη νέα νομοθεσία.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλουμε να 
εκφράσουμε προς την κα Αλεξάνδρα 
Ατταλίδου, η οποία, παρά τις πιέσεις και
τα πολλά εμπόδια, επέμεινε μέχρι που 
κατάφερε να κατατεθεί στην Ολομέλεια
της Βουλής η πρόταση νόμου που ετοί-
μασε και να ψηφιστεί σχεδόν ομόφωνα 
με μία μόνο αρνητική ψήφο.

Τέλος καλούμε την Κυβέρνηση όπως
προχωρήσει στην έκδοση των κατάλλη-
λων οδηγιών και συστάσεων, εκεί και
όπου αυτό απαιτείται, για διευκόλυνση
της ομαλής εφαρμογής της νέας Νομοθε-
σίας. n

Μετά από τριετείς προσπάθειες Κλάδου Συνταξιούχων 
ψηφίστηκε νομοσχέδιο ομαλοποίησης ασφαλίστρων των ηλικιωμένων

Οι εκπρόσωποι των Κλάδων Συνταξιούχων των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
που παρακολούθησαν στη Βουλή την όλη διαδικασία για την ψήφιση του νόμου
για ασφάλιστρα ηλικιωμένων. Στο κέντρο η Βουλεύτρια Αλεξάνδρα Ατταλίδου.

8ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων ανακοινώνει τη πραγματοποίηση 8ήμερης

αεροπορικής εκδρομής στη Γεωργία, από 15 μέχρι 22 Ιουλίου 2026.
Τιμή κατ’άτομο 895 ευρώ σε δίκλινο δωμάτιο, 875 σε τρίκλινο και 1075 σε μο-

νόκλινο. Τα μέλη του Κλάδου δικαιούνται επιχορήγησης ύψους 20% και οι σύ-
ζυγοι που δεν είναι μέλη 10%.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΟΣ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΣΙΝΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

Δηλώσεις μέχρι 20 Απριλίου, με ταυτόχρονη προκαταβολή 300 ευρώ στα 
τηλέφωνα: 25879202  -  99619011  —99336595  Μάρκος και Κυριακή

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν το πλήρες πρόγραμμα της εκδρομής
από το Γραμματέα του Κλάδου, τηλ. 99686170

Το πρόγραμμα θα αναρτηθεί επίσης στην ιστοσελίδα της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.
(pasydy.org)



1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικ. Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του
έτους 2025

2. Ταμειακή Έκθεση 
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και την Ταμειακή Έκθεση 
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στον Γραμματέα του Επαρχιακού Τμή-

ματος / Κλάδου τουλάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός

των παρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγ-
κλησή της, αποτελεί απαρτία.

Ημερήσια διάταξη Γενικών Συνελεύσεων
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου
Υπαλλήλων του Τμήματος Τελωνείων
καλεί όλα τα μέλη του στην Ετήσια 
Γενική Συνέλευση του Κλάδου, την 

Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026 και ώρα
16:30, στο κτίριο της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη
Λάρνακα. n

Γενικές Συνελεύσεις Επαγγελματικών Κλάδων
και Επαρχιακών Τμημάτων ΠΑΣΥΔΥ

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Τελωνείων 

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου
Υπαλλήλων Τμήματος Δημόσιας Διοίκη-
σης και Προσωπικού, ΠΑΣΥΔΥ, στην
Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου,

που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη,
12Μαρτίου, 2026 και ώρα 13:30, στην
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, στο ισό-
γειο του Υπουργείου Οικονομικών. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος 
Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου
Διευθυντών σας ενημερώνει για τη διε-
ξαγωγή της τακτικής ετήσιας Γενικής Συ-
νέλευσης του Κλάδου που θα πραγματο-
ποιηθεί την Παρασκευή, 13η Μαρτίου
2026 και ώρα 08:30π.μ. στην Αίθουσα
Συνεδριάσεων (5ος όροφος) των Γρα-

φείων της ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ.
Παρακαλούμε όπως τυχόν θέματα που

θα θέλατε να συζητηθούν στα πλαίσια
της Γενικής Συνέλευσης, μας αποστα-
λούν γραπτώς το αργότερο μέχρι τις 11
Μαρτίου 2026. n

Κλάδος Διευθυντών Κυβερνητικών Τμημάτων

Ενημερώνεστε ότι η ετήσια Γενική Συ-
νέλευση των μελών του Κλάδου Υπαλ-
λήλων Τμήματος Κοινωνικής Ενσωμάτω-
σης Ατόμων με Αναπηρίες (ΤΚΕΑΑ) έχει

οριστεί για την Τετάρτη, 18 Μαρτίου
και ώρα 09:00 π.μ., στην Αίθουσα Συνε-
δριάσεων του ΤΚΕΑΑ. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Κοινωνικής 
Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες

Καλείστε στην Ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση του Κλάδου Φυσιοθεραπευ-
τών και Εργοθεραπευτών, η οποία θα
πραγματοποιηθεί στις 18 Μαρτίου 2026

στις 13.00 μ.μ. στη Χοιροκοιτία στην 
αίθουσα του Κέντρου Πανόραμα - 
Γεωργία. n

Κλάδος Φυσιοθεραπευτών και Εργοθεραπευτών

Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Κλά-
δου μας θα πραγματοποιηθεί την Πέμ-
πτη 19 Μαρτίου και ώρα 09:30, στην αί-
θουσα του Γραμματειακού Προσωπικού,
στον 2ο όροφο του οικήματος της Ορ-
γάνωσής μας.

Προς εξυπηρέτηση συναδέλφων που
διαμένουν εκτός Λευκωσίας αλλά και
όποιου άλλου το επιθυμεί, θα υπάρχει η

δυνατότητα συμμετοχής στη Γενική Συ-
νέλευση μέσω microso teams στον σύν-
δεσμο:
https://teams.microso.com/meet/36069
01411861?p=BwBJG63wv3RtBMDWΤP

Όποιος επιθυμεί, να επικοινωνήσει με
τον Γραμματέα του Κλάδου για να του
σταλεί ο σύνδεσμος μέσω email ή κινη-
τού τηλεφώνου. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος 
Πολιτικής Αεροπορίας

Καλείστε στην Ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση του Κλάδου Υπαλλήλων Υπη-
ρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου (ΥΕΕ), η
οποία θα πραγματοποιεί στην αίθουσα

συνεδριάσεων του 1ου Ορόφου της Υπη-
ρεσίας μας την Παρασκευή, 20 Μαρτίου
2026 και ώρα 10:00 μ.μ. n

Κλάδος Υπαλλήλων Υπηρεσίας 
Εσωτερικού Ελέγχου

Με βάση το καταστατικό της 
ΠΑΣΥΔΥ, οι επαγγελματικοί κλάδοι της
ΠΑΣΥΔΥ πραγματοποιούν Τακτική Γε-
νική Συνέλευση των μελών τους εντός
των μηνών Φεβρουαρίου-Μαρτίου κάθε
έτους.

Ως εκ τούτου προσκαλείστε σε Τα-
κτική Γενική Συνέλευση των μελών του
Κλάδου, τη Δευτέρα, 23 Μαρτίου 2026
και ώρα 9:00 π.μ., στην Αίθουσα Συνε-
δριάσεων του ΤΗΕ, στον 1ο όροφο. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών

Σας ενημερώνουμε ότι η Τακτική Γε-
νική Συνέλευση του Κλάδου Πολεοδο-
μίας και Οικήσεως θα πραγματοποιηθεί

την Πέμπτη 19/03/2026 στις 14:00, στο
αμφιθέατρο των Κεντρικών Γραφείων
στη Λευκωσία. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος 
Πολεοδομίας και Οικήσεως

Σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου
15 (α), του καταστατικού της Οργάνω-
σης μας, το Διοικητικό Συμβούλιο θα
πραγματοποιηθεί η Ετήσια Γενική Συνέ-

λευση του Κλάδου, στα γραφεία των Τε-
χνικών Υπηρεσιών την Τρίτη, 17 Μαρ-
τίου 2026 και ώρα 15:00. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τεχνικών Υπηρεσιών 
Υπουργείου Παιδείας

Σύμφωνα με το Άρθρο 15, Παράγρα-
φος 15 και το Άρθρο 4.α του Καταστατι-
κού της ΠΑΣΥΔΥ, καλείστε στην Ετήσια
Τακτική Γενική Συνέλευση του Κλάδου

μας, στις 17.03.2026, στο κτήριο της
ΠΑΣΥΔΥ 2ο Όροφο Αίθουσα Πολιτι-
στικού στις 12.00. n

Κλάδος Υπηρεσίας Εκπαιδευτικών Ψυχολόγων

Σας ενημερώνουμε ότι η Ετήσια Γενική
Συνέλευση του Κλάδου του ΠΚ της 
ΠΑΣΥΔΥ θα πραγματοποιηθεί στις 16
Μαρτίου 2026, από τις 12:00 έως τις
13:00, στην αίθουσα Β108, στο Κτήριο

Συμβουλίου Συγκλήτου «Αναστάσιος Γ.
Λεβέντης».

Η παρουσία όλων είναι σημαντική.
Σημειώνεται ότι σχετική άδεια έχει

δοθεί από τον ΔΔΟ. n

Κλάδος Υπαλλήλων Πανεπιστημίου Κύπρου

Προσκαλείστε στην Ετήσια Γενική Συ-
νέλευση του Κλάδου Επιμελητών, την
Παρασκευή, 13/03/2026 και ώρα 3:00
μ.μ., στον 2ο όροφο των γραφείων της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη Λευκωσία.

Έχει εξασφαλιστεί σχετική άδεια από
το Γενικό Διευθυντή του ΥΠΑΝ για απο-
χώρηση των Επιμελητών από την εργα-

σία τους στις 13/03/2026 για να διευκο-
λυνθεί η συμμετοχή τους στη Γενική Συ-
νέλευση του Κλάδου (θα τηρηθεί παρου-
σιολόγιο), ως ακολούθως:

Για τις επαρχίες Πάφου, Λεμεσού και
Αμμοχώστου στις 1.00 μ.μ. και για τις
επαρχίες Λάρνακας και Λευκωσίας στις
2.00μ.μ. n

Κλάδος Σχολικών Υπαλλήλων

Σύμφωνα με το άρθρο 15 του Κατα-
στατικού της Οργάνωσης μας, καλείστε
στην ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλά-
δου μας, που θα πραγματοποιηθεί στις 17

Μαρτίου 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα
3.30 μ.μ. στο οίκημα της ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ.
(2ον όροφο, αίθουσα Πολιτιστικού). n

Κλάδος Υπαλλήλων Γενικού Λογιστηρίου

Πληροφορείστε ότι σύμφωνα με τις
πρόνοιες του καταστατικού της Οργάνω-
σής μας συγκαλείται Ετήσια Γενική Συνέ-
λευση του Επαρχιακού Τμήματος Λευ-
κωσίας, που θα πραγματοποιηθεί στο

Γραφείο του Επαρχιακού που ευρίσκεται
στο ισόγειο των Γραφείων της 
ΠΑΣΥΔΥ, Λευκωσία την Τρίτη 17 Μαρ-
τίου 2026 και ώρα 11:00 π.μ.

Επαρχιακού Τμήματος Λευκωσίας

Σύμφωνα με το Άρθρο 15 του Κατα-
στατικού της Οργάνωσης μας καλείστε
στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλά-

δου μας, την Τετάρτη, 18/03/2026 και
ώρα 15:30 στο εστιατόριο «Η Λύση»
στη Χοιροκοιτία.

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Αναδασμού
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Διευκρινίσεις του Γενικού Λογιστή για το θέμα
πολλαπλών συντάξεων εν ενεργεία αξιωματούχους

Σε συνέντευξη του στην έκδοση του Οικονομι-
κού Φιλελεύθερου της Κυριακής 22 Φεβρουαρίου
ο Γενικός Λογιστής κ. Ανδρέας Αντωνιάδης σε

απάντηση σε ερώτηση για τις πολλαπλές συντάξεις των
εν ενεργεία αξιωματούχων διευκρίνισε ότι ένεκα της πα-
ραμονής στη νομοθεσία της αντισυνταγματικής πρό-
νοιας για πλήρη αναστολή καταβολής σύνταξης στις πε-
ριπτώσεις πολιτειακών αξιωματούχων (Προέδρου της
Δημοκρατίας, Προέδρου της Βουλής, Υπουργών, Βου-
λευτών κ.λπ.), του Προέδρου και των μελών της Επιτρο-
πής Δημόσιας Υπηρεσίας, και του Προέδρου και των
μελών της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, είχα
κρίνει ότι ήταν σωστό να ζητήσω εκ νέου νομική καθο-
δήγηση από τη Νομική Υπηρεσία, έτσι ώστε να επιβε-
βαιωθεί ή όχι η αντισυνταγματικότητα της αναστολής
καταβολής σύνταξης στις περιπτώσεις εν ενεργεία αξιω-
ματούχων που λαμβάνουν σύνταξη από προηγούμενη
υπηρεσία τους σε άλλο αξίωμα στη Δημοκρατία.

Η Νομική Υπηρεσία έχει επιβεβαιώσει ότι η επιβολή
αναστολής καταβολής σύνταξης σε εν ενεργεία αξιωμα-
τούχους δεν πρέπει να διενεργηθεί. Οι πρόνοιες αυτές
συνεχίζουν να είναι αντισυνταγματικές, διότι συνεπά-
γονται στέρηση κεκτημένου δικαιώματος ιδιοκτησίας.

Περαιτέρω, η Νομική Υπηρεσία έχει ζητήσει, με κοινο-
ποίηση στο Υπουργείο Οικονομικών, όπως προχωρήσει
η τροποποίηση της εν λόγω νομοθεσίας και αφαιρεθούν
οι πρόνοιες για αναστολή καταβολής σύνταξης.

- Η νομοθεσία που πέρασε από την Ολομέλεια και
αφορά τις πολλαπλές συντάξεις μπορεί να θεωρηθεί

πως, σε κάποια φάση στο μέλλον, δεν θα κριθεί ως αν-
τισυνταγματική; Επειδή και στο παρελθόν είχε γίνει
κάποια προσπάθεια, ωστόσο όσοι προσέφυγαν τότε
στο Δικαστήριο τελικά δικαιώθηκαν.

Η Βουλή των Αντιπροσώπων, εν τη σοφία της, έχει
εξαιρέσει από την εφαρμογή της τροποποιητικής νομο-
θεσίας τόσο τους υπηρετούντες αξιωματούχους πριν
από την ημερομηνία έναρξης ισχύος της (δηλαδή
21/8/2025), όσο και την υπηρεσία των δημόσιων υπαλ-
λήλων του κρατικού και ευρύτερου δημόσιου τομέα πριν
από την ίδια ημερομηνία.

Συνεπώς, δεν θεωρώ ότι έχουν έννομο συμφέρον να
προσφύγουν στη Δικαιοσύνη αξιωματούχοι στο εγγύς
μέλλον, αλλά αυτό είναι ένα ενδεχόμενο που θα προκύ-
ψει στα επόμενα χρόνια.

Επιθυμώ, όμως, να αναφερθώ και στη νομοθεσία περί
της δυνατότητας αποποίησης κρατικής σύνταξης που
έχει θεσπιστεί την ίδια περίοδο και να τονίσω ότι εφαρ-
μόζεται κανονικά στις περιπτώσεις των πρόσφατων διο-
ρισμών Υπουργών/Επιτρόπων, αλλά και ότι θα τύχει
εφαρμογής στις επικείμενες εκλογές για την ανάδειξη
μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων. n

Ανθεκτικότητα και Κοινωνική Ασφάλεια: Διεθνή Πρότυπα 
για Εκκένωση και Καταφύγια σε Συνθήκες Γεωπολιτικής Έντασης

Οι επιθέσεις προς την Κύπρο, στο πλαίσιο της
ευρύτερης γεωπολιτικής αποσταθεροποίησης
στην Ανατολική Μεσόγειο, ανέδειξαν με έντονο

τρόπο την ανάγκη για συστηματική προετοιμασία
έναντι υβριδικών και συμβατικών απειλών. Σε ένα περι-
βάλλον όπου τα μέσα επίθεσης περιλαμβάνουν μη επαν-
δρωμένα αεροσκάφη, πυραυλικά συστήματα και άλλες
τεχνολογίες υψηλής ταχύτητας και ακρίβειας, ο χρόνος
αντίδρασης είναι περιορισμένος και οι επιπτώσεις μπο-
ρούν να είναι εκτεταμένες. Η διαχείριση μιας τέτοιας
κρίσης δεν εξαρτάται μόνο από τη στρατιωτική ικανό-
τητα αποτροπής, αλλά και από τη θεσμική ετοιμότητα
της πολιτείας να προστατεύσει τον άμαχο πληθυσμό και
τις κρίσιμες υποδομές. Σε αυτό το πλαίσιο, τα διεθνή
πρότυπα EN ISO 22315:2018 και EN ISO 22359:2024
αποκτούν ιδιαίτερη σημασία ως εργαλεία στρατηγικής
ανθεκτικότητας.

Το EN ISO 22315:2018 Societal security–Mass evac-
uation–Guidelines for planning προσφέρει ένα ολο-
κληρωμένο πλαίσιο με κατευθυντήριες οδηγίες για τον
σχεδιασμό μαζικών εκκενώσεων, ως προς τη θέσπιση,
υλοποίηση, παρακολούθηση, αξιολόγηση, αναθεώρηση
και διαρκή βελτίωση του επιπέδου ετοιμότητας, σε πε-
ριπτώσεις καταστάσεων έκτακτης ανάγκης. Η φιλοσο-
φία του προτύπου βασίζεται στη συστηματική αξιολό-
γηση κινδύνων και στη δημιουργία σεναρίων που
λαμβάνουν υπόψη τη φύση της απειλής, τη γεωγραφία
της περιοχής, την πυκνότητα του πληθυσμού και τις δια-
θέσιμες υποδομές. Στην περίπτωση της Κύπρου, όπου οι
αστικές συγκεντρώσεις, οι τουριστικές περιοχές και οι
στρατηγικές εγκαταστάσεις βρίσκονται σε σχετικά μι-
κρές αποστάσεις, η ανάγκη για προκαθορισμένα σχέδια
εκκένωσης είναι επιτακτική. Το πρότυπο καθοδηγεί τις
αρχές ως προς τον καθορισμό ρόλων και αρμοδιοτήτων,
τη δημιουργία δικτύων επικοινωνίας, τη διαχείριση κυ-
κλοφορίας και τη διασφάλιση μεταφορικών μέσων, ώστε
η μετακίνηση του πληθυσμού να γίνεται με ασφάλεια
και τάξη.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στην επικοινωνία του

κινδύνου. Σε συνθήκες αιφνίδιας επίθε-
σης, η έγκυρη και αξιόπιστη ενημέρωση
μπορεί να αποτρέψει τον πανικό και να
ενισχύσει τη συμμόρφωση των πολιτών
με τις οδηγίες των αρχών. Το EN ISO
22315 ενθαρρύνει την ανάπτυξη μηχανι-
σμών έγκαιρης προειδοποίησης και
σαφών πρωτοκόλλων ενημέρωσης, τα
οποία είναι κρίσιμα όταν ο χρόνος αντί-
δρασης είναι περιορισμένος. Παράλληλα,
προβλέπει ειδική μέριμνα για ευάλωτες
ομάδες, όπως ηλικιωμένοι, άτομα με ανα-
πηρία, παιδιά και τουρίστες που ενδεχο-
μένως δεν γνωρίζουν τις τοπικές διαδικα-
σίες. Η κοινωνική συνοχή και η
προστασία της ανθρώπινης ζωής εξαρ-
τώνται σε μεγάλο βαθμό από την ικανό-
τητα του κράτους να ενσωματώσει αυτές
τις παραμέτρους στον σχεδιασμό του.

Συμπληρωματικά, το EN ISO
22359:2024 Security and resilience –
Guidelines for hardened protective shel-
ters εστιάζει στη φυσική προστασία μέσω της δημιουρ-
γίας και διατήρησης ανθεκτικών καταφυγίων. Σε ένα σε-
νάριο όπου η εκκένωση δεν είναι εφικτή ή όταν η
επίθεση εξελίσσεται με ταχύτητα που δεν επιτρέπει μα-
ζική μετακίνηση, τα καταφύγια αποτελούν κρίσιμη
γραμμή άμυνας για τον άμαχο πληθυσμό. Το πρότυπο
παρέχει κατευθυντήριες γραμμές για τον σχεδιασμό και
την κατασκευή δομών ικανών να αντέξουν σε ωστικά
κύματα, θραύσματα, ακόμη και σε απειλές χημικής ή βιο-
λογικής φύσης. Περιλαμβάνει επίσης συστάσεις για συ-
στήματα αερισμού, παροχής ενέργειας, ύδρευσης και
επικοινωνιών, ώστε τα καταφύγια να μπορούν να υπο-
στηρίξουν ανθρώπους για παρατεταμένο χρονικό διά-
στημα.

Η σημασία του EN ISO 22359 για την Κύπρο είναι ιδι-
αίτερη, δεδομένης της γεωπολιτικής της θέσης και της
ύπαρξης στρατηγικών υποδομών, λιμανιών, αεροδρο-
μίων και ενεργειακών εγκαταστάσεων. Η δημιουργία δι-
κτύου ανθεκτικών καταφυγίων, σχεδιασμένων βάσει διε-
θνών προτύπων, ενισχύει την εμπιστοσύνη των πολιτών
και μειώνει την τρωτότητα της χώρας σε αιφνίδιες επι-
θέσεις. Επιπλέον, η ύπαρξη τέτοιων υποδομών επιτρέπει
στις αρχές να διαχειριστούν την κρίση με μεγαλύτερη
ψυχραιμία και οργάνωση, γνωρίζοντας ότι υπάρχουν

ασφαλείς χώροι συγκέντρωσης και προστασίας.
Η συνδυαστική εφαρμογή των δύο προτύπων δημι-

ουργεί ένα συνεκτικό σύστημα διαχείρισης κρίσεων. Το
EN ISO 22315 οργανώνει τη διαδικασία απομάκρυνσης
και προστασίας του πληθυσμού σε ευρεία κλίμακα, ενώ
το EN ISO 22359 διασφαλίζει ότι οι υποδομές προστα-
σίας πληρούν τεχνικά και λειτουργικά κριτήρια ανθεκτι-
κότητας. Μαζί ενισχύουν την εθνική ανθεκτικότητα,
προωθούν τη συνεργασία μεταξύ κρατικών φορέων, εν-
θαρρύνουν τη διεξαγωγή ασκήσεων ετοιμότητας και κα-
θιερώνουν κουλτούρα πρόληψης αντί απλής αντίδρα-
σης.

Σε ένα διεθνές περιβάλλον όπου οι απειλές είναι πο-
λυδιάστατες και συχνά απρόβλεπτες, η προστασία της
κοινωνίας δεν μπορεί να βασίζεται σε αποσπασματικά
μέτρα. Οι επιθέσεις που αποδίδονται στο Ιράν προς την
Κύπρο λειτουργούν ως υπενθύμιση ότι η ασφάλεια και
η ανθεκτικότητα απαιτούν θεσμική οργάνωση, τεχνική
τεκμηρίωση και συνεχή βελτίωση. Η υιοθέτηση και ου-
σιαστική εφαρμογή των προτύπων EN ISO 22315:2018
και EN ISO 22359:2024 μπορεί να αποτελέσει καθορι-
στικό παράγοντα για τη διασφάλιση της ανθρώπινης
ζωής, τη μείωση των απωλειών και τη διατήρηση της
κοινωνικής και οικονομικής σταθερότητας σε περιόδους
έντασης και κρίσης. n

Του Μιχάλη Ζαντή
Πτυχιούχος στον κλάδο των Μηχανολογικών 
Εγκαταστάσεων Κτιρίων και εργάζεται 
ως Λειτουργός Τυποποίησης στον Τομέα 
Μηχανολογίας του Κυπριακού Οργανισμού 
Τυποποίησης (CYS). 



Οι νοσηλευτές καταγγέλλουν  το νέο περιστατικό βίας

ΟΚλάδος Γενικού Νοσηλευτικού Προσωπικού
ΠΑΣΥΔΥ καταδικάζει το νέο περιστατικό βίας
που σημειώθηκε το πρωί της Κυριακής στο

ΤΑΕΠ του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού, όπου συνά-
δελφος δέχθηκε επίθεση κατά την ώρα εκτέλεσης των
καθηκόντων του.

Δυστυχώς, για ακόμη μία φορά γινόμαστε μάρτυρες
απαράδεκτων περιστατικών βίας εναντίον επαγγελμα-
τιών υγείας, οι οποίοι δέχονται επιθέσεις την ώρα που
επιτελούν το έργο τους. Τέτοιες συμπεριφορές δεν μπο-
ρούν και δεν πρέπει να γίνονται ανεκτές.

Καλούμε τον ΟΚΥπΥ και την Αστυνομία να διερευ-
νήσουν άμεσα το περιστατικό, καθώς και να διαπιστωθεί

κατά πόσο εφαρμόστηκαν στην πράξη τα συμφωνη-
θέντα μέτρα που αφορούν την αστυνόμευση και την
ασφάλεια στα ΤΑΕΠ. Η προστασία των επαγγελματιών
υγείας αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα και
υποχρέωση της Πολιτείας.

Παράλληλα, καλούμε όπως εφαρμοστούν πλήρως οι
πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας σε περιπτώσεις άσκη-
σης βίας εναντίον επαγγελματιών υγείας, ώστε οι υπαί-
τιοι να τιμωρούνται όπως προβλέπεται από τον νόμο.

Τέλος, εκφράζουμε τη συμπαράσταση και την αλλη-
λεγγύη μας προς τον συνάδελφο που δέχθηκε την επί-
θεση, καθώς και προς όλο το προσωπικό του ΤΑΕΠ. n

Aπό την Eπίσημη Eφημερίδα
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ΔIOPIΣMOI / ΠPOAΓΩΓEΣ

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία

στη θέση Λειτουργού Υπηρεσίας Επιτρο-
πής Προστασίας Ανταγωνισμού, Επι-
τροπή Προστασίας Ανταγωνισμού, από
τις 2 Μαρτίου 2026: Μαρία Κόκκινου,
Ευάγγελος Καπούσκατζης, Άντρη Αν-
τρέου.

Η Μαρίνα Χαραλάμπους διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Λειτουργού Υπηρε-
σίας Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνι-
σμού, από τις 16 Μαρτίου 2026.

Ο Ραφαήλ Στρούθου διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Επιθεωρητή Πλοίων,
Υφυπουργείο Ναυτιλίας, από τις 2 Φε-
βρουαρίου 2026.

Η Υπαπαντή Κύττα διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Βιβλιοθηκονόμου, Κυ-
πριακή Βιβλιοθήκη, Τμήμα Σύγχρονου
Πολιτισμού, Υφυπουργείο Πολιτισμού,
από τις 16 Φεβρουαρίου 2026.

Ο Ανδρέας Σαββίδης διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Λειτουργού Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, από τις 16 Φεβρουαρίου
2026.

Η Γεωργία Παπαμιχαήλ, Ταχυδρομικός
Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Λειτουργού
Αεροπορικών Κινήσεων, Τμήμα Πολιτι-
κής Αεροπορίας, από τις 16 Φεβρουαρίου
2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Βοηθού Λειτουργού Αεροπορι-
κών Κινήσεων, Τμήμα Πολιτικής Αερο-
πορίας, από τις 16 Φεβρουαρίου 2026:

Χριστόδουλος Ζαχαρία, Θεογνωσία Χα-
τζηευτυχίου.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Βοηθού Διευθυντή Κλινικής/
Τμήματος, Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας,
στην ειδικότητα της Ψυχιατρικής, από τις
2 Μαρτίου 2026: Δήμος Φωτόπουλος,
Μαριάννα Ταντελέ.

Ο Σάββας Σάββα, Επιθεωρητής Γεωρ-
γίας (με δοκιμασία), Τμήμα Γεωργίας,
διορίζεται με δοκιμασία στη θέση Λει-
τουργού Μονάδας Καταπολέμησης Αδι-
κημάτων Συγκάλυψης, Νομική Υπηρεσία,
από τις 2 Μαρτίου 2026.

Η Άννη Πανασέτη, Κτηματολογικός
Γραφέας, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, διορίζεται στη θέση Λειτουρ-
γού Μονάδας Καταπολέμησης Αδικημά-
των Συγκάλυψης, Νομική Υπηρεσία, από
τις 2 Μαρτίου 2026.

Η Στυλιανή Ηροδότου, Βοηθός Γραμ-
ματειακός Λειτουργός (με δοκιμασία),
διορίζεται με δοκιμασία στη θέση Λει-
τουργού Μονάδας Καταπολέμησης Αδι-
κημάτων Συγκάλυψης, Νομική Υπηρεσία,
από τις 2 Μαρτίου 2026.

Η Μαρία Ανδρέου, Βοηθός Λειτουργός
Αεροπορικών Κινήσεων (με δοκιμασία),
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, διορίζεται
με δοκιμασία στη μόνιμη θέση Λειτουρ-
γού Μονάδας Καταπολέμησης Αδικημά-
των Συγκάλυψης, Νομική Υπηρεσία, από
τις 2 Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία
στη θέση Λειτουργού Μονάδας Καταπο-
λέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης, Νο-

μική Υπηρεσία, από τις 2 Μαρτίου 2026:
Χρίστος Σολομωνίδης, Ελπίδα Βιολάρη,
Ιάσονας Τσιηφτές.

Ο Δημήτριος Νικολαΐδης διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Διευθυντή
Κλινικής/Τμήματος, στην ειδικότητα της
Νευροχειρουργικής, από τις 2 Μαρτίου
2026.

Η Δήμητρα Νικηφόρου διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Διευθυντή
Κλινικής/Τμήματος, στην ειδικότητα της
Ρευματολογίας, από τις 2 Μαρτίου 2026.

Η Μαριάννα Ελευθερίου διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Βοηθού Διευθυντή
Κλινικής/Τμήματος, στην ειδικότητα της
Μαιευτικής-Γυναικολογίας, από τις 2
Μαρτίου 2026.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Η Μαρία Θωμά, Πολιτιστικός Λει-
τουργός, Τμήμα Σύγχρονου Πολιτισμού,
Υφυπουργείο Πολιτισμού, προάγεται στη
θέση Πολιτιστικού Λειτουργού Α΄, από
την 1η Μαρτίου 2026.

O Ιωάννης Μαληκίδης, Επιθεωρητής
Εργασίας, 1ης Τάξης, Τμήμα Επιθεώρη-
σης Εργασίας, προάγεται στη θέση Ανώ-
τερου Επιθεωρητή Εργασίας, από την 1η
Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Ταχυδρομικοί Επιθεωρη-
τές, Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών,
προάγονται στη θέση Ανώτερου Ταχυ-
δρομικού Επιθεωρητή, από την 1η Μαρ-
τίου 2026: Παντελής Χριστοδούλου, Μα-
ρίνος Κόρτας.

O Φοίβος Χατζηγεωργίου, Ανώτερος
Λειτουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων,

Βουλή των Αντιπροσώπων, προάγεται
στη θέση Πρώτου Λειτουργού Ευρωπαϊ-
κών Υποθέσεων, από την 1η Μαρτίου
2026.

Η Ελένη Παπαναστασίου, Ανώτερη
Στενογράφος Βουλής, Βουλή των Αντι-
προσώπων, προάγεται στη θέση Πρώτης
Στενογράφου Βουλής, από την 1η Μαρ-
τίου 2026.

Οι πιο κάτω Στενογράφοι Δικαστηρίου,
Δικαστική Υπηρεσία, προάγονται στη
θέση Ανώτερης Στενογράφου Δικαστη-
ρίου, από την 1η Μαρτίου 2026:Κυρια-
κούλλα Χατζηπιερή, Στέλλα Κακαθύμη,
Παρασκευή Ναθαναήλ, Γιούλα Σοφοκλέ-
ους, Μαρία Παναγή.

Η Ανθούλλα Μαυρομούστακου, Στε-
νογράφος Δικαστηρίου, προάγεται στη
θέση Ανώτερης Στενογράφου Δικαστη-
ρίου, από την 1η Μαρτίου 2026.

Η Έλλη Κωνσταντίνου-Αντωνιάδου,
Στενογράφος Δικαστηρίου, προάγεται
στη θέση Ανώτερης Στενογράφου Δικα-
στηρίου, από την 1η Μαρτίου 2026.

Η Άντρη Κοσμά, Στενογράφος Δικα-
στηρίου, προάγεται στη θέση Ανώτερης
Στενογράφου Δικαστηρίου, από την 1η
Μαρτίου 2026.

Οι πιο κάτω Στενογράφοι Δικαστηρίου,
προάγονται στη θέση Ανώτερης Στενο-
γράφου Δικαστηρίου, από την 1η Μαρ-
τίου 2026: Κυριακή Κώστα Πέρδικου, Κυ-
ριακή Α. Καλλή, Γιάννα Καραβέλλα,
Καλλισθένη Κυριάκου, Ελισάβετ Σαββί-
δου, Αυγή Αγαθοκλέους. n

Γενικές Συνελεύσεις Επαγγελματικών Κλάδων ΠΑΣΥΔΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου
σας καλεί στην Ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την
Παρασκευή, 20 Μαρτίου 2026 και ώρα
13:00 μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων
του Γραφείου στον 6ο όροφο.

Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υπο-
βληθεί στη Γραμματέα του Κλάδου, κα.
Θεοδώρα Νάτση, μέχρι δύο ημέρες πριν
από τη Γενική Συνέλευση, δηλαδή μέχρι
την Τετάρτη, 18 Μαρτίου, 2026. n

Κλάδος Υπαλλήλων Επιτρόπου Διοικήσεως 
και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Το  Διοικητικό Συμβούλιο του  Κλάδου
Υπαλλήλων Χωρομετρίας, καλεί τα μέλη
του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση, που
θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 23

Μαρτίου 2024 και ώρα 4:00μ.μ. στα
γραφεία της  ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη Λευκω-
σία, στον 2ον όροφο στην Αίθουσα Πο-
λιτιστικού. n

Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών, με το πέρας δεκαπέντε (15) λεπτών
από την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, αποτελεί απαρτία.

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος ΧωρομετρίαςΚαλείστε στην Ετήσια Γενική Συνέ-
λευση του Κλάδου η οποία θα πραγμα-
τοποιηθεί στις 20 Μαρτίου 2026, ημέρα

Παρασκευή και ώρα 16.00 στον 2ο
όροφο των κεντρικών γραφείων της
ΠΑΣΥΔΥ. n

Κλάδος Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Υπηρεσιών
(Κ.Υ.Φ.Υ.)

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου
Υπαλλήλων του Τμήματος Εργασίας σας
προσκαλεί στην Ετήσια Γενική Συνέ-
λευση του Κλάδου μας που θα διεξαχθεί

την Πέμπτη 26/03/2026 και ώρα 15:15
στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 4ου
ορόφου, στα Κεντρικά Γραφεία του
Τμήματος Εργασίας. n

Κλάδος Υπαλλήλων Τμήματος Εργασίας

Η Γενική συνέλευση του Κλάδου Γενι-
κού Διοικητικού Προσωπικού (ΓΔΠ) θα
πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 30 Μαρ-
τίου 2026 και ώρα 13:00 μ.μ. – 15:00

μ.μ., στα Κεντρικά Γραφεία της 
ΠΑΣΥΔΥ, 2ος Όροφος (Αίθουσα Πολι-
τιστικού). n

Κλάδος Γενικού Διοικητικού Προσωπικού
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Αύξηση του αριθμού των γυναι-
κών σε διευθυντικές θέσεις την
τελευταία δεκαετία 2014 - 2024,

καταγράφεται στις πλείστες χώρες της
ΕΕ. Ωστόσο, απογοητευτική είναι η ει-
κόνα για την Κύπρο. Σύμφωνα με τα νέα
στατιστικά στοιχεία της Eurostat, το
2024, το 35,2% του συνόλου των διευ-
θυντικών θέσεων στην ΕΕ καταλαμβανό-
ταν από γυναίκες, σε σύγκριση με το
31,8% το 2014. Το ποσοστό των νέων γυ-
ναικών μάνατζερ ηλικίας 15 - 39 ετών
ήταν υψηλότερο από τις υπόλοιπες ηλι-
κιακές ομάδες: σχεδόν το 40% των μάνα-
τζερ αυτής της ηλικιακής ομάδας ήταν
γυναίκες. Το ποσοστό μειώνεται με την
ηλικία, με 34,4% των γυναικών διευθυν-
τών ηλικίας 40 έως 64 ετών και 26,5%
εκείνων ηλικίας 65 ετών και άνω.

Οι αριθμοί αλλάζουν επίσης, ανάλογα
με την υπό εξέταση χώρα. Τα μεγαλύτερα
ποσοστά γυναικών σε διευθυντικές θέ-
σεις παρατηρήθηκαν στη Σουηδία
(44,4%), στη Λετονία (43,4%) και στην
Πολωνία (41,8%).

Στον αντίποδα, τα χαμηλότερα ποσο-
στά καταγράφηκαν στην Κύπρο (25,3%),
στην Κροατία (27,6%) και στην Ιταλία
(27,9%).

Οι αριθμοί αυξάνονται στη συντρι-
πτική πλειονότητα των χωρών της ΕΕ -
στο Λουξεμβούργο σημειώθηκε η μεγα-
λύτερη αύξηση των γυναικών διευθυν-
τών από το 2014, με 13,7%. Ακολουθούν
η Μάλτα (10,1%) και η Κύπρος (7,9%).

Η άνοδος των γυναικών διευθυντών
επιχειρήσεων έρχεται καθώς όλο και πε-
ρισσότερες αναλαμβάνουν ρόλους σε πα-
ραδοσιακά ανδροκρατούμενους τομείς

όπως η επιστήμη και η μηχανική.
Tο Europe in Motion έχει ανακοινώ-

σει ότι, ο αριθμός των γυναικών επιστη-
μόνων και μηχανικών αυξήθηκε από 3,4
εκατομμύρια το 2008 σε 7,9 εκατομμύρια
το 2024. Στον αντίποδα, τα χαμηλότερα
ποσοστά καταγράφηκαν στην Κύπρο
(25,3%), στην Κροατία (27,6%) και στην
Ιταλία (27,9%).

Ωστόσο, οι αριθμοί αυξάνονται στη
συντριπτική πλειονότητα των χωρών της
ΕΕ - στο Λουξεμβούργο σημειώθηκε η
μεγαλύτερη αύξηση των γυναικών διευ-
θυντών από το 2014, με 13,7%. Ακολου-
θούν η Μάλτα (10,1%) και η Κύπρος
(7,9%).

Ωστόσο, η Σλοβενία με ποσοστό (-
3,8%), η Λετονία (-0,7%) και η Λιθουανία

(-0,2%) κατέγραψαν μείωση των γυναι-
κών σε διευθυντικές θέσεις κατά τη διάρ-
κεια αυτής της περιόδου.

Η αύξηση των γυναικών διευθυντών
ακολουθεί την προσπάθεια της ΕΕ για
πιο ισορροπημένη εκπροσώπηση των
φύλων στα διοικητικά συμβούλια των ει-
σηγμένων εταιρειών, συγκεκριμένα μέσω
της εφαρμογής της σχετικής Οδηγίας. Η
Οδηγία θέτει ως στόχο για τις επιχειρή-
σεις να έχουν 40% του υποεκπροσωπού-
μενου φύλου μεταξύ των μη εκτελεστι-
κών διευθυντών τους και 33% μεταξύ
όλων των διευθυντών. Η προθεσμία για
τις εταιρείες να επιτύχουν αυτούς τους
στόχους είναι η 30ή Ιουνίου 2026 και η
προθεσμία για τα μέλη της ΕΕ να μετα-
φέρουν την Οδηγία στο εθνικό δίκαιο

ήταν ο Δεκέμβριος 2024.
Ανεξάρτητα από τις διευθυντικές θέ-

σεις, εξακολουθεί να υπάρχει σαφές
χάσμα απασχόλησης μεταξύ ανδρών και
γυναικών στην ΕΕ. Στοιχεία της Eurostat
δηλώνουν ότι το 80,8% των ανδρών απα-
σχολούνταν με πλήρη απασχόληση το
2024, ενώ το ποσοστό των γυναικών μει-
ώθηκε στο 70,8% κατά την ίδια περίοδο.
Η ισότητα των φύλων απέχει τουλά-
χιστον 50 χρόνια

Χάσμα μεταξύ των συντάξεων ανδρών
και γυναικών καταγράφεται σε όλη την
ΕΕ, τόσο στο μέσο όσο και στο διάμεσο
ποσό που λαμβάνουν. Παρά τη σημαν-
τική πρόοδο στην εκπροσώπηση των γυ-
ναικών σε ηγετικούς ρόλους και τη μεί-
ωση του μισθολογικού χάσματος μεταξύ
των δύο φύλων, η πλήρης ισότητα των
φύλων στην ΕΕ εξακολουθεί να απέχει
τουλάχιστον 50 χρόνια, σύμφωνα με τον
Δείκτη του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για
την Ανισότητα των Φύλων. Ένας τομέας
που εξακολουθεί να χρειάζεται βελτίωση
είναι οι συντάξεις: νέα στοιχεία της Euro-
stat δείχνουν ότι, η μέση σύνταξη για τις
γυναίκες ηλικίας 65 ετών και άνω στην
ΕΕ θα είναι κατά 25% χαμηλότερη από
εκείνη των ανδρών το 2024.

Η Μάλτα είχε το μεγαλύτερο χάσμα
μεταξύ των δύο φύλων στις συντάξεις, με
τις γυναίκες να λαμβάνουν κατά μέσο
όρο περίπου 40% λιγότερα από τους άν-
δρες. Ακολουθούσαν η Ολλανδία
(36,3%) και η Αυστρία (35,6%). Από την
άλλη πλευρά, οι μικρότερες αποκλίσεις
παρατηρήθηκαν στην Εσθονία (5,6%), τη
Σλοβακία (8,4%), την Τσεχική Δημοκρα-
τία και στην Ουγγαρία (9,6%). n

Αυξάνονται οι γυναίκες διευθύντριες στις εταιρείες στην ΕΕ
Αποκαρδιωτική η εικόνα στην Κύπρο, καταγράφει χαμηλά ποσοστά

ειδΗσεισ

Ητεχνητή νοημοσύνη αλλάζει
ραγδαία τον εργασιακό χώρο και
η ευρωπαϊκή αγορά εργασίας

φαίνεται να δυσκολεύεται να ακολουθή-
σει. Η τεχνητή νοημοσύνη και η πληρο-
φορική αναδεικνύονται ως μερικοί από
τους πιο δύσκολα καλύψιμους ρόλους
για τους εργοδότες και τους υπεύθυνους
προσλήψεων, σύμφωνα με την έκ-
θεση 2026 Global Talent Shortage της
παγκόσμιας εταιρείας ανθρώπινου δυνα-
μικού Manpower.

Η μελέτη, που διεξήχθη σε 41 χώρες
και σε 39.000 εργοδότες, υπογραμμίζει
ότι περίπου επτά στις 10 επιχειρήσεις δυ-
σκολεύονται να βρουν το κατάλληλο
άτομο για διάφορους ρόλους.

Η Σλοβακία, η Ελλάδα και η Πορτογα-
λία επηρεάζονται περισσότερο στην Ευ-
ρώπη. Η Σλοβακία βρίσκεται στην κο-
ρυφή της λίστας με 87% των διευθυντών
που συμμετείχαν στην έρευνα να μην
μπορούν να καλύψουν όλους τους απαι-
τούμενους ρόλους, ακολουθούμενη από
την Ελλάδα και την Ιαπωνία με 84%, τη
Γερμανία (83%) και την Πορτογαλία
(82%), ενώ η Κίνα (48%), η Πολωνία
(57%), η Φινλανδία (60%) και η Τσεχική
Δημοκρατία (61%) παρουσιάζουν πολύ
λιγότερα προβλήματα προσλήψεων.

Η αναντιστοιχία προσφοράς και ζήτη-
σης έχει αυξηθεί δραματικά την τελευ-

ταία δεκαετία. Από περίπου 40% των δι-
ευθυντών που αγωνίζονται να προσλά-
βουν προσωπικό το 2006 σε 72% το 2026,
το ποσοστό εκτινάχθηκε αισθητά μετά
την πανδημία COVID-19.

Και όσον αφορά συγκεκριμένους κλά-
δους, η πρόσληψη είναι δυσκολότερη σε
τομείς όπως η πληροφορική (75%), η φι-
λοξενία (74%), η υγεία (74%) και οι επι-
στημονικές και τεχνικές υπηρεσίες
(73%).

Οι εταιρείες μεγάλου μεγέθους - αυτές
που απασχολούν 1.000 εργαζόμενους ή
περισσότερους - είναι αυτές που αντιμε-
τωπίζουν τα περισσότερα προβλήματα
γενικά, με ποσοστό έλλειψης ταλέντων
τουλάχιστον 74%.
Ποια χώρα χρειάζεται ποιες δεξιότη-
τες 

Όσον αφορά τις πιο περιζήτητες ικανό-
τητες, στο Ηνωμένο Βασίλειο και σε με-
γάλο μέρος της υπόλοιπης Ευρώπης, το
ενδιαφέρον επικεντρώνεται αποκλει-
στικά στην πληροφορική και την τεχνητή
νοημοσύνη. Οι επιχειρήσεις χρειάζονται
άτομα που μπορούν να χρησιμοποιούν
μοντέλα τεχνητής νοημοσύνης (19%), να
αναπτύσσουν εφαρμογές (17%) ή να
έχουν παραδοσιακές δεξιότητες πληρο-
φορικής και δεδομένων (17%).

Η Γαλλία στερείται επίσης, ΑΙ (19%)
και στελεχών με γνώσεις πληροφορικής

και δεδομένων (16%) - αλλά χρειάζεται
και προσωπικό με κατασκευαστικές δε-
ξιότητες (16%). Παρόμοια είναι η εικόνα
και σε χώρες όπως, η Γερμανία, η Ιταλία
και η Ισπανία.

Ωστόσο, οι ελλείψεις δεν αφορούν
μόνο την τεχνητή νοημοσύνη. Για παρά-
δειγμα, η Σουηδία (26%), οι Κάτω Χώρες
(28%), η Τσεχική Δημοκρατία (31%) και
η Σλοβακία (31%) έχουν ανάγκες για  πε-

ρισσότερους μηχανικούς.
Την ίδια στιγμή, τα logistics αναδείχθη-

καν ως ένας από τους πιο δύσκολους το-
μείς για πρόσληψη στο Βέλγιο (19%), την
Ιρλανδία (18%) και τη Νορβηγία (18%),
ενώ η Ελλάδα φαίνεται να είναι η μόνη
χώρα που χρειάζεται απεγνωσμένα επαγ-
γελματίες του ανθρώπινου δυναμικού
(21%). n

Σλοβακία, Ελλάδα και Πορτογαλία σε αναζήτηση στελεχών
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Κάθε χρόνο στις 08 Μαρτίου τιμάται η Παγκό-
σμια Ημέρα της Γυναίκας. Μια ημέρα η οποία δεν
αποτελεί μόνο έναν συμβολικό εορτασμό, αλλά

είναι και αφορμή για ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις στα
καίρια ζητήματα της ισότητας, διαφορετικότητας, απο-
δοχής και συμπερίληψης. 

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας μας καλεί να επα-
ναπροσδιορίσουμε τα κοινωνικά πρότυπα. Αντί για στε-
ρεοτυπικές εικόνες, χρειάζεται να προβάλλονται πρό-
τυπα γυναικών που διακρίνονται σε όλους τους τομείς:
στην επιστήμη, στην πολιτική, στην τέχνη, στον αθλη-
τισμό, που με το έργο τους αποδεικνύουν ότι οι δυνα-
τότητες δεν περιορίζονται από το φύλο. 

Τα τελευταία χρόνια ουσιαστική είναι η συμβολή των
γυναικών και στον τομέα της τυποποίησης οι οποίες
συμμετέχουν όλο και πιο ενεργά στις διαδικασίες εκπό-
νησης προτύπων σε διάφορους τομείς, προωθώντας την
ανάπτυξη συμπεριληπτικών και πολυφωνικών προτύ-
πων τα οποία συμβάλλουν στη διαμόρφωση μιας κοι-
νωνίας όπου η ισότητα δεν είναι απλώς αίτημα, αλλά
καθημερινή πραγματικότητα. Η συμμετοχή των γυναι-
κών στις διαδικασίες τυποποίησης ήταν, είναι και θα
είναι καθοριστικής σημασίας γιατί: διαφορετικές φωνές
οδηγούν σε καλύτερες, πιο ισορροπημένες και πιο βιώ-
σιμες λύσεις. Η ισότητα δεν σημαίνει ομοιομορφία, αλλά
ίσες ευκαιρίες, σεβασμό και αποδοχή της διαφορετικό-
τητας. Η καταπολέμηση των στερεοτύπων και η ενί-
σχυση της εκπαίδευσης και της ευαισθητοποίησης απο-
τελούν βασικά βήματα προς μια πιο δίκαιη κοινωνία. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το 2024 έχει εκπονηθεί σε διεθνές
επίπεδο το πρότυπο ISO 53800: Guidelines for the pro-
motion and implementation of gender equality and

women’s empowerment. Το εν λόγω
πρότυπο αποτελεί ένα δυναμικό εργα-
λείο το οποίο παρέχει κατευθυντήριες
γραμμές σε οργανισμούς/επιχειρήσεις
για την προώθηση της ισότητας των
φύλων και της ενδυνάμωσης των γυ-
ναικών. Θέτει συγκεκριμένα κριτήρια,
διαδικασίες και δείκτες που βοηθούν
οργανισμούς να εντοπίζουν ανισότη-
τες, να καταπολεμούν διακρίσεις και να
διαμορφώνουν ένα περιβάλλον ίσων
ευκαιριών.

Η ύπαρξη ενός τέτοιου προτύπου
δείχνει ότι η ισότητα δεν είναι ένα με-
μονωμένο ζήτημα, αλλά μπορεί και
πρέπει να ενσωματωθεί στην κουλ-
τούρα του οργανισμού/επιχείρησης,
στα συστήματα διοίκησης, στις πολιτι-
κές ανθρώπινου δυναμικού και στις
στρατηγικές ανάπτυξης. Μεταξύ
άλλων, το πρότυπο ενθαρρύνει:

• τη διασφάλιση ίσης αμοιβής για ίση
εργασία,

• τη διαφανή διαδικασία προσλή-
ψεων και προαγωγών,

• τη συμμετοχή των γυναικών σε θέ-
σεις ηγεσίας,

• την πρόληψη της παρενόχλησης και
των διακρίσεων στον χώρο εργασίας.

Έτσι, το ISO 53800 λειτουργεί ως ερ-
γαλείο αποδόμησης των κοινωνικών
στερεοτύπων και μετατρέπει την αρχή
της ισότητας σε μετρήσιμη και εφαρμό-
σιμη πρακτική. Συνεπώς, η Παγκόσμια
Ημέρα της Γυναίκας μπορεί να συνδεθεί ουσιαστικά με
την Τυποποίηση και συγκεκριμένα με το ISO 53800,
καθώς και τα δύο στοχεύουν στην εξάλειψη των έμφυ-
λων ανισοτήτων, με το πρότυπο να αποτελεί τον πρα-
κτικό μηχανισμό για την υλοποίηση του στόχου.  

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς έχουν τη δυνατότητα να
μελετήσουν ή να προμηθευτούν τα πρότυπα της επιλο-
γής τους από το Κέντρο Πληροφόρησης και Εξυπηρέ-
τησης του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης
(CYS/ΚΕΠΕ). n

Η συμβολή της Τυποποίησης στην Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας: 
Από τα Στερεότυπα στα Πρότυπα

ΠΑΣΥΔΥ: Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες τηρούν πρωτόκολλα

ΗΠΑΣΥΔΥ και το Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Κλάδου Υπαλλήλων
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών δηλώ-

νουν την στήριξή τους προς τους κτηνία-
τρους και το κτηνιατρικό προσωπικό των
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών καθώς επίσης,
και στους εργαζόμενους των άλλων 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών, οι οποίοι βρί-
σκονται στην πρώτη γραμμή για τη δια-
χείριση της επιδημίας του αφθώδους πυ-
ρετού, που πλήττει την εγχώρια
κτηνοτροφία. Όλοι οι εργαζόμενοι των
κρατικών υπηρεσιών εργάζονται και συ-

νεργάζονται με στόχο την αποτελεσματι-
κότερη αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης
αυτής κρίσης και την αποτροπή της πε-

ραιτέρω εξάπλωσής της, που θα επέφερε
ισχυρότερο πλήγμα στην κτηνοτροφία.

Οι εργαζόμενοι των Κτηνιατρικών Υπη-
ρεσιών οι οποίοι συμμετέχουν στις επιχει-
ρήσεις θανάτωσης των επιμολυσμένων
ζώων, επωμίζονται το μεγαλύτερο βάρος
αυτής της κρίσης. Εδώ και ημέρες το προ-
σωπικό εργάζεται υπό αντίξοες και ψυχο-
φθόρες συνθήκες στο πλαίσιο υλοποί-
ησης της θανάτωσης χιλιάδων ζώων. 

Η ΠΑΣΥΔΥ και το Διοικητικό Συμβού-
λιο του Κλάδου Υπαλλήλων Κτηνιατρι-
κών Υπηρεσιών επιθυμούν να καταθέ-

σουν την απογοήτευσή τους, αναφορικά
με διάφορα σχόλια στα ΜΚΔ και τονί-
ζουν ότι, ο όλος χειρισμός από τις Κτηνια-
τρικές Υπηρεσίες εδράζεται, τόσο στις
εθνικές, όσο και στις ενωσιακές νομοθε-
σίες και στα προβλεπόμενα από αυτές
πρωτόκολλα. Ουδείς κτηνίατρος λαμβά-
νει αποφάσεις που δεν συνάδουν με τα
σχετικά πρωτόκολλα διαχείρισης.

Συνεπώς, οποιαδήποτε κακοπροαίρετα
σχόλια, αμφισβήτηση ή και στοχοποίηση
των επαγγελματιών αυτών θεωρείται
άδικη και ατυχής. n

Τα Σώματα Ασφαλείας, Αστυνομία και Πυροσβε-
στική Υπηρεσία, εκπαιδεύονται στη διαχείριση
ατόμων με απώλεια ακοής σε περιπτώσεις έκτα-

κτης ανάγκης. Στόχος οι δημόσιες κοινωφελείς Υπηρε-
σίες να καταστούν περισσότερο υποστηρικτικές και
προσβάσιμες για το σύνολο των πολιτών.

Ειδικότερα, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας
Ακοής, έχει καθιερωθεί στις 3 Μαρτίου, από τον Παγ-
κόσμιο Οργανισμό Υγείας, συνδιοργανώθηκε από τη
Σχολή Κωφών «Γεώργιος Μάρκου», το Γραφείο Τύπου
και Πληροφοριών , την Αστυνομία και την Πυροσβε-
στική Υπηρεσία Κύπρου, συνέντευξη Τύπου, για την
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση σχετικά με την κώ-
φωση. Προβλήθηκαν έξι διαφωτιστικά βίντεο, τα οποία
ετοιμάστηκαν σε συνεργασία με τα προαναφερθέντα ορ-
γανωμένα σύνολα, στόχος των οποίων είναι η ενημέ-

ρωση των εργαζομένων στα Σώματα Ασφαλείας προκει-
μένου να αποκτήσουν βασικές αρχές επικοινωνίας με
κωφά άτομα.

Την εκδήλωση χαιρέτισε η Διευθύντρια του ΓΤΠ,
Αλίκη Στυλιανού, η οποία, μεταξύ άλλων, είπε ότι «η επι-
κοινωνία δεν αντιμετωπίζεται ως απλή διαδικασία μετά-
δοσης μηνυμάτων, αλλά ως ένα δυναμικό πεδίο σύνδε-
σης, κατανόησης και συμμετοχής και η συνεργασία με
τη Σχολή Κωφών εντάσσεται σε αυτήν τη φιλοσοφία». 

Η Διευθύντρια της Σχολής Κωφών «Γεώργιος Μάρ-
κου», δρ Κίκα Χατζηκάκου, είπε ότι «η γνώση και η ευαι-
σθητοποίηση των Σωμάτων Ασφαλείας, σχετικά με την
κώφωση αποτελούν σημαντικό ερευνητικό πεδίο, ιδιαί-
τερα σε ζητήματα επικοινωνίας, δικαιωμάτων και διαχεί-
ρισης περιστατικών». Και συμπλήρωσε λέγοντας, ότι
«παγκόσμια ερευνητικά δεδομένα αναφέρουν ότι, η

προσφορά σύντομων σεμιναρίων διάρκειας 2 - 6 ωρών
βελτιώνει την κατανόηση βασικών χαρακτηριστικών της
κώφωσης και την ικανότητα μη λεκτικής επικοινωνίας,
η δε εκμάθηση βασικών νοημάτων μειώνει την πιθανό-
τητα σύγκρουσης». 

Ο Αρχιπύραρχος κ. Λογγίνος, σημείωσε ότι «η Πυρο-
σβεστική Υπηρεσία εξελίσσεται και να προσαρμόζεται,
ώστε κάθε επιχείρηση διάσωσης να χαρακτηρίζεται από
σεβασμό και ισότιμη μεταχείριση των πολιτών».

Καταληκτικά, ο Διευθυντής της Αστυνομικής Ακαδη-
μίας, κ. Αγγελίδης, σημείωσε ότι «οφείλουμε να διαμορ-
φώνουμε Υπηρεσίες προσβάσιμες και συμπεριληπτικές
και με αυτή τη φιλοσοφία ενισχύουμε τη συνεργασία με
τη Σχολή Κωφών με στοχευμένες δράσεις που καλλιερ-
γούν γνώση, ενσυναίσθηση και επαγγελματική επάρκεια
στα μέλη της». n

Πυροσβεστική και Αστυνομία εκπαιδεύονται στη διαχείριση ατόμων με κώφωση

Της Μαριλένας Νικολάου 
Λειτουργoύ Τυποποίησης  Υπηρεσιών και 
Διοίκησης στον Κυπριακό Οργανισμό 
Τυποποίησης (CYS).



ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 15Υπάλληλος
δημόσιος

Αναλλοίωτο παρέμεινε το σκηνικό στην κορυφή
της βαθμολογίας, αφού οι τρεις διεκδικητές του
τίτλου, Ομόνοια, Απόλλων και ΑΕΚ, μια αγω-

νιστική πριν πέσει η αυλαία της κανονικής περιόδου, πέ-
τυχαν νέες νίκες και συνέχισαν την ανοδική τους πορεία
προς την κατάκτηση του τίτλου, προσπαθώντας να
μπουν στα πλέι-οφ με την καλύτερη βαθμολογική συγ-
κομιδή…

Λίγο πιο κάτω βρίσκεται και η Πάφος. Αυτές είναι οι
τέσσερις ομάδες που θα διεκδικήσουν, τόσο τον τίτλο,
όσο και ένα εισιτήριο στην Ευρώπη. Την εξάδα συμπλη-
ρώνουν ο Άρης και ο ΑΠΟΕΛ που θα παλέψουν για να
ανατρέψουν την πρώτη τετράδας και να διεκδικήσουν
το τρίτο εισιτήριο που οδηγεί σε έξοδο στην Ευρώπη.
Φυσικά, κάτω από κάποιες προϋποθέσεις, μέσω του Κυ-
πέλλου, πιθανό να υπάρχει και τέταρτο εισιτήριο…
Α΄ ΓΚΡΟΥΠ

Κλείδωσε την 1η θέση η Ομόνοια με 58 βαθμούς,
στην 2η θέση είναι ο Απόλλωνας με 52, στην 3η είναι η
ΑΕΚ με 50, στην 4η η Πάφος με 48, στην 5η είναι ο Άρης
με 43 και στην 6η θέση είναι ο ΑΠΟΕΛ με 42 βαθμούς.
ΟΜΟΝΟΙΑ

Η Ομόνοια επέστρεψε στις επιτυχίες (2-0 με Ομόνοια
Αραδίππου),  σ’ ένα παιχνίδι που ανέδειξε για ακόμη μια
φορά το ποιοτικό βάθος που διαθέτει στο φετινό ρό-
στερ. Παρά τις πολλές και σημαντικές απουσίες, οι πρά-
σινοι βρήκαν λύσεις στο σκοράρισμα από τους κεντρι-
κούς μέσους Μάριτς και Ανδρέου, που πέτυχαν το
πρώτο φετινό τους γκολ και έφθασαν στην 18η νίκη τους
στο πρωτάθλημα, διατηρώντας παράλληλα τις αποστά-
σεις από τους διώκτες τους. Την τελευταία αγωνιστική
θα φιλοξενήσουν Ολυμπιακό, πριν εισέλθουμε στα πλέι-
οφ.
Απόλλων

Καμία διάθεση να κατεβάσει ταχύτητα δεν έχει ο
Απόλλωνας! Οι κυανόλευκοι, παρότι βρέθηκαν να χά-
νουν στο ημίχρονο, για πρώτη φορά με τον Ερνάν Λο-
σάδα στον πάγκο, έδειξαν την απαιτούμενη αντίδραση
και βγήκαν νικητές στο λεμεσιανό ντέρμπι με την ΑΕΛ
(2-1). Με αυτόν τον τρόπο κράτησαν το αήττητό τους

και έφτασαν στις δώδεκα νίκες στα τελευταία 13 ματς!
Το ηθικό παραμένει στα ύψη και ζητούμενο είναι να συ-
νεχίσουν άπαντες στους ίδιους ρυθμούς, τόσο στο πρω-
τάθλημα όσο και στο Κύπελλο, αφού είναι στα ημιτελικά
και περιμένουν την κλήρωση, ανάμεσα στην ΑΕΛ, Πάφο
και ΑΠΟΕΛ.
ΑΕΚ

Ήταν ένα ερώτημα πως θα αντιδρούσε η ΑΕΚ απέ-
ναντι στον Ακρίτα, μετά τη φουρτουνιασμένη εβδομάδα
που προηγήθηκε, αφού είχαμε τις παραιτήσεις, του Προ-
έδρου, Τεχνικού Διευθυντή και προπονητή. Μέσα στην
τρικυμία είναι θετικό ότι έδειξε χαρακτήρα και νίκησε
άνετα με 3-0. Επόμενος αντίπαλος είναι ο Εθνικός
Άχνας εκτός έδρας. Ακόμη να θυμίσουμε και τον αγώνα
για τους ‘16’ του Κόνφερενς Λιγκ με αντίπαλο την Κρί-
σταλ Πάλας.
Πάφος

Ποιος είδε την Πάφο απέναντι στο Ύψωνα και δεν
φοβήθηκε! Οι γαλάζιοι επικράτησαν των νεοφώτιστων
με 7-0 και εν ολίγοις θύμισαν την ομάδα που πήρε πρω-
τάθλημα και η οποία τα πήγε περίφημα στο Τσάμπιονς
Λιγκ. Πρώτος στόχος τώρα είναι η κατάκτηση του Κυ-
πέλλου, αφού στο πρωτάθλημα είναι στο -10 από την
Ομόνοια. Επόμενος αντίπαλός της είναι η ομάδα του
Ακρίτα.
Άρης – ΑΠΟΕΛ

Ο Άρης κυριάρχησε πλήρως στο ‘Τάσος Μάρκου’ και
νίκησε την ουραγό Ένωση με 4-0, σε ένα παιχνίδι που
έμοιαζε με μονόλογο. Έτσι, πήρε το πρώτο τρίποντο με
τον Λιάσο Λουκά στον πάγκο του.

ΑΠΟΕΛ: Οι γαλαζοκίτρινοι της Λευκωσίας γνώρισαν
την έβδομη ήττα στο πρωτάθλημα, αυτή τη φορά από
την Ανόρθωση (0-2) στο ΓΣΠ. Μια ήττα με την οποία
πλήρωσαν ακόμη μία φορά τα λάθη τους, αφού παρά τις
ευκαιρίες που δημιούργησαν στο παιχνίδι, δεν κατάφε-
ραν να βάλουν την μπάλα στα δίκτυα. Δύο πέναλτι, κα-
θόρισαν το αποτέλεσμα.
Β΄ ΓΚΡΟΥΠ

Μεγάλες μάχες, διεξάγονται από τις ομάδες που κιν-
δυνεύουν με υποβιβασμό και κάθε αγωνιστική που

περνά το ενδιαφέ-
ρον παραμένει
πολύ υψηλά…

Πιο δύσκολα
αυτή τη στιγμή
περνούν ο Εθνικός
(23β.) Ύψωνας (25)
και Ακρίτας (26). Η
Ένωση με μόνο ένα
βαθμό, ήδη άρχισε
το προγραμματι-
σμό της για την Β΄
Κα τ η γ ο ρ ί α . Πι ο
πάνω βλέπουμε το
Ολυμπιακό (28β.),
Ανόρθωση και
Ομόνοια Αραδίπ-
που με (31β.) και
στην 7η θέση είναι η ΑΕΛ με 33 βαθμούς.

Με τη νίκη στο ΓΣΠ επί του ΑΠΟΕΛ η Ανόρθωση, με
τον Μάουρο Καμορανέζι στον πάγκο της διεύρυνε το
αήττητό της στα πέντε παιχνίδια που μεταφράζονται σε
τρεις νίκες και δύο ισοπαλίες, με αποτέλεσμα να πάρει
βαθιές ανάσες και να μπει  στα πλέι-οφ με περισσότερη
αισιοδοξία για αποφυγή του υποβιβασμού της. Οι προ-
ηγούμενοι προπονητές της ‘Κυρίας’ Γκόμεθ και Κετσπά-
για συγκέντρωσαν 20 βαθμούς σε 20 αγώνες…

Ο Ολυμπιακός έψαχνε μια νίκη που θα άλλαζε τη ψυ-
χολογία και πρωτίστως τη βαθμολογική του θέση. Την
βρήκε απέναντι στον Εθνικό Άχνας (2-1) και μάλιστα
σε ένα από τα παιχνίδια που στο τέλος μετρούν διπλά.
Η ομάδα της Λευκωσίας θα έχει αντίπαλό της την Ομό-
νοια, ενώ ο Εθνικός στο Δασάκι την ΑΕΚ.

Συντριβή για τον Ύψωνα, έχασε με 7-0 από την Πάφο
και τώρα θα τρέξει με… χίλια για να προλάβει το τρένο
της παραμονής. Το επόμενο παιχνίδι είναι εντός με την
Ένωση και μόνο με νίκη θα ανανεώσει τις ελπίδες του
για παραμονή. Ο Ακρίτας έχασε από την ΑΕΚ με 3-0,
τώρα έχει νέο μεγάλο εμπόδιο που είναι αυτό με την
Πάφο. n

Απόλλωνας και ΑΕΚ καταδιώκουν την Ομόνοια… η Πάφος καραδοκεί…

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Ολοκληρώθηκε με πίκρα το φε-
τινό Ευρωπαϊκό ταξίδι της Ομό-
νοιας, με τους πράσινους να μέ-

νουν εκτός συνέχειας, μετά τον
αποκλεισμό από την Ριέκα (0-1, 1-3)
στην φάση των πλέι-οφ για του ‘16’ του
Κόνφερενς Λιγκ.

Παρά την πικρία για το τέλος της πο-
ρείας, η συνολική παρουσία του ‘τριφυλ-
λιού’ στη διοργάνωση κρίνεται ικανοποι-
ητική, τόσο σε αγωνιστικό όσο και σε
οικονομικό επίπεδο, με τα συνολικά
έσοδα να ξεπερνούν τα 5,5 εκατ. ευρώ.
Τα αγωνιστικά έσοδα της πορείας

Μόνο από τη συμμετοχή στη League
Phase, η Ομόνοια εξασφάλισε το εγγυη-
μένο μπόνους των 3.170.000 εκατ. ευρώ
(3.050.000 ευρώ στην πρώτη δόση και
120.000 στη δεύτερη). Σε αυτά προστέ-
θηκαν:

532.000 ευρώ από τον συντελεστή κα-
τάταξης στη League Phase.

200.000 ευρώ για την πρόκριση των
πλέι-οφ.

400.000 ευρώ από τη νίκη στη Βιέννη.
400.000 ευρώ από τη νίκη επί της Ντι-

ναμό Κιέβου.
256.000 ευρώ από τις ισοπαλίες με

Ντρίτα και Λωζάνη.
Συνολικά, τα εγγυημένα αγωνιστικά

έσοδα ανήλθαν στα 4.968.000 ευρώ, ενώ
με την προσθήκη των ποσών από το
Value Pillar (Τηλεοπτικά δικαιώματα και
δεκαετής βαθμολογία), τα εξασφαλι-
σμένα έσοδα ξεπέρασαν τα 5.5 εκατ.
ευρώ. Η πρόκριση στα πλέι-οφ για τους

‘16’ πρόσθεσε ακόμη 200.000 ευρώ στο
ταμείο της Ομόνοιας.

Η Ομόνοια βρέθηκε για δεύτερη φορά
πολύ κοντά στην πρώτη ιστορική πρό-
κριση στη φάση νοκ-άουτ Ευρωπαϊκής
διοργάνωσης, αλλά δεν τα κατάφερε.
Πέρα των άμεσων οικονομικών οφελών,
η Ομόνοια ενίσχυσε τον Ευρωπαϊκό της
συντελεστή, αύξηση την προβολή της σε
διεθνές επίπεδο και διατήρησε ζωντανή
την παρουσία της στις Ευρωπαϊκές διορ-
γανώσεις μέχρι τα νοκ-άουτ του Φε-
βρουαρίου.
Η Κύπρος στην 15η θέση στην ΟΥΕΦΑ

Η Ευρώπη υποκλίνεται στην… Κύπρο.
Παρά τον αποκλεισμό της Ομόνοιας από
την Ριέκα, η Κύπρος κλείδωσε οριστικά
την 15η θέση στην κατάταξη της ΟΥΕΦΑ,
αφού την ίδια ώρα ο αποκλεισμός της
Λωζάνης από Σίγκμα Όλομουτς άφησε
χωρίς εκπρόσωπο την Ελβετία στις Ευ-
ρωπαϊκές διοργανώσεις. Έτσι ο τεράστιος
στόχος επιτεύχθει και για μόλις δεύτερη
φορά στην ιστορία του Κυπριακού ποδο-
σφαίρου θα έχει πέντε εκπροσώπους στις
Ευρωπαϊκές διοργανώσεις της σεζόν
2027-2028.

Η χώρα μας, με 35.443 έχει στρογγυ-
λοκαθήσει στην προνομιούχα 15η και δεν
απειλείται από κανένα στις Ευρωπαϊκές
διοργανώσεις. Η Κύπρος κέρδισε τη με-
γάλη μάχη για το επιπλέον Ευρωπαϊκό ει-
σιτήριο και τη δεύτερη ομάδα στα προ-
κριματικά του Τσάμπιονς Λιγκ της σεζόν
2027-2028. Η Ελβετία, Αυστρία, Σκωτία,
Σουηδία και Ισραήλ που ακολουθούν, δεν

έχουν πλέον καμιά ομάδα να συνεχίζει
στις Ευρωπαϊκές διοργανώσεις. Η φετινή
συγκομιδή των 11.906 βαθμών αποτελεί
την κορυφαία επίδοση στην ιστορία του
Κυπριακού ποδοσφαίρου στις Ευρωπαϊ-
κές διοργανώσεις, αποτυπώνοντας με
τον πιο ξεκάθαρο τρόπο το άλμα ποιότη-
τας των ομάδων μας.

Ο πρωταθλητής Κύπρου της αγωνιστι-
κής περιόδου 2027-28 θα αρχίσει την πο-
ρεία του από τον 2ο προκριματικό γύρο
του Τσάμπιονς Λιγκ, ενώ ο δευτεραθλη-
τής, θα εισέλθει απευθείας στον 3ο προ-
κριματικό γύρο της κορυφαίας διοργά-
νωσης μέσω του μονοπατιού μη
πρωταθλητριών. Ο Κυπελλούχος εξα-
σφάλισε θέση στον 3ο προκριματικό
γύρο του Γιουρόπα Λιγκ, αποκτώντας
σημαντικό αγωνιστικό πλεονέκτημα, ενώ
οι δύο επόμενες ομάδες ξεκινούν από τον
2ο προκριματικό γύρο του Κόνφερενς
Λιγκ.
Αυτές είναι οι καλύτερες ομάδες στον
κόσμο – Έκπληξη με Πάφο

Η Διεθνής Ομοσπονδία Ιστορίας και
Στατιστικής του Ποδοσφαίρου (IFFHS),
αποκάλυψε τη λίστα με τις κορυφαίες
ομάδες στον πλανήτη.

Η Παρί Σεν Ζερμέν αναδείχθηκε η κο-
ρυφαία ομάδα στον κόσμο για τη χρονιά
που μας πέρασε, σύμφωνα με τη τελευ-
ταία έκθεση της Διεθνούς Ομοσπονδίας
Ιστορίας και Στατιστικής του ποδοσφαί-
ρου και ανακοίνωση την Παγκόσμια κα-
τάταξη των συλλόγων για τη χρονική πε-
ρίοδο 1η Φεβρουαρίου 2025 μέχρι 31

Ιανουαρίου 2026.
Η κορυφή φυσικά ανήκε στους πρωτα-

θλητές Ευρώπης με 595 βαθμούς, επιβε-
βαιώνοντας την κυριαρχία τους στο Παγ-
κόσμιο ποδόσφαιρο. Η Τσέλσι βρίσκεται
στην 2η θέση, μετά την κατάκτηση του
Κόνφερενς Λιγκ, αλλά και του Μουν-
τιάλ Συλλόγων, οι ‘μπλε’ μάζεψαν 496
βαθμούς και πήραν το… ασημένιο με-
τάλλιο. Στην τριάδα συμπλήρωση η
Μπάγερν Μονάχου με 457 βαθμούς με
αμφότερες τις δύο ομάδες να βελτιώνον-
ται συγκριτικά με τη περσινή χρονιά. Η
Ρεάλ έπεσε στην 4η θέση με 451 β. και η
Ίντερ στην 5η με 439 βαθμούς.

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι θέ-
σεις των Ελληνικών Συλλόγων, αλλά και
της Πάφου, αφού βρίσκονται πάνω από
κάθε ομάδα της Ελλάδας. 

Η Παφιακή ομάδα κατατάχθηκε στην
37η θέση, εννέα παραπάνω από πέρσι,
όπου βρέθηκε στην 36η.  

Αναφορικά με την Ελλάδα, ο Ολυμ-
πιακός είναι η ομάδα με την υψηλότερη
θέση, μιας και 61ος μια θέση κάτω από την
60η που ήταν πέρσι. Ο Παναθηναϊκός
βελτιώθηκε αρκετά, αφού από την 91η

θέση ανέβηκε στην 80η, ενώ ο ΠΑΟΚ πα-
ρέμεινε στην 101η. Τέλος η ΑΕΚ κέρδισε
μια θέση, από την 122η στην 121η.

Ολλανδία και Σερβία! Για πρώτη φορά
στην ιστορία της διοργάνωσης η ‘γαλα-
νόλευκη’ θα βρεθεί στην League A του
Nations League και έχει πολύ δύσκολη
κλήρωση, καθώς βρισκόταν στον 4ο

γκρουπ δυναμικότητας. n

Ομόνοια: Αντίο Ευρώπη με κέρδη εκατομμυρίων…
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Tι είπαν... Tι έγραψανΜήνυμα Γενικού Γραμματέα 
για την Παγκόσμια Μέρα της Γυναίκας Όπως αποδείξαμε στην πράξη, η χώρα

μας αποτελεί γέφυρα συνεργασίας ανά-
μεσα στην Ευρώπη και την περιοχή,
αξιοποιεί τις άριστες σχέσεις που διατη-
ρεί με όλα τα κράτη και τους λαούς της
γειτονιάς μας, που δοκιμάζεται από
πολλές και συνεχόμενες κρίσεις. Εξάλ-
λου, δυστυχώς γνωρίζουμε πολύ καλά τι σημαίνει πό-
λεμος: Εδώ και πενήντα δύο χρόνια η χώρα μας πληρώ-
νει το βαρύ τίμημα του πολέμου. Είμαστε θύμα
παράνομης εισβολής και κατοχής, και γι’ αυτό η αρχή
και το τέλος κάθε μας απόφασης, κάθε μας ενέργειας
αποσκοπεί στη διασφάλιση συνθηκών ειρήνης και
ασφάλειας, ευημερίας, σταθερότητας και συνεργασίας
στην περιοχή. Kύριε Πρόεδρε, κύριε Πρωθυπουργέ, σας
καλωσορίζω και πάλι στην Κύπρο. Μαζί, η Ελλάδα, η
Γαλλία και η Κύπρος στέλνουν ένα πολύ συγκεκριμένο,
ένα σαφές μήνυμα: Η Ευρώπη στέκεται ενωμένη, απο-
φασισμένη να διασφαλίσει την ασφάλεια των κρατών
μελών της, και για να εργαστεί για την επικράτηση συν-
θηκών σταθερότητας και ειρήνης στην Ανατολική Με-
σόγειο και στην ευρύτερη Μέση Ανατολή. Διότι, σε
στιγμές όπως αυτές που βιώνουμε σήμερα, η Ενότητα
δεν είναι απλώς μια Αρχή, δεν είναι απλώς μια αξία.
Είναι η δύναμη της Ευρώπης. 
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο πόλεμος στο Ιράν πλήττει το σύνολο
της περιοχής. Βρίσκομαι εδώ, στο
πλευρό σας, με τον Πρωθυπουργό της
Ελλάδας, για να σας πω ότι όταν επιτί-
θεται κάποιος στην Κύπρο, επιτίθεται
στην Ευρώπη. Το Κυπριακό είναι πολύ
σημαντικό θέμα όχι μόνο για εσάς, για
τον γείτονά σας, για τον εταίρο σας στην Ελλάδα, αλλά
και για εμάς στη Γαλλία. Είμαστε συνδεδεμένοι με δε-
σμούς με τη στρατηγική εταιρική σχέση. Το ότι βρισκό-
μαστε και οι τρεις ο ένας δίπλα στον άλλον δείχνει τη
σημασία αυτής της εταιρικής σχέσης, τη δύναμή της.
Θέλουμε να εκφράσουμε την πλήρη μας αλληλεγγύη με
την Κύπρο, η οποία ήταν στόχος από επιθέσεις drones
και πυραύλων. Αυτό μας οδήγησε να στείλουμε ένα σύ-
στημα αεράμυνας “Mistral”, καθώς και τη φρεγάτα
“Languedoc”, που βρίσκονται από την προηγούμενη
βδομάδα στην Κύπρο. Ελπίζω ότι όλες μας οι πρωτο-
βουλίες θα μπορέσουν να συνεισφέρουν στην αποκλι-
μάκωση των εντάσεων στην περιοχή. Ευχαριστώ πάρα
πολύ για άλλη μια φορά τον Πρόεδρο, τον Πρωθυ-
πουργό. Επαναλαμβάνω τη στήριξή μας προς την Κυ-
πριακή Δημοκρατία που βρίσκεται σήμερα στην Προ-
εδρία της EE, η οποία ξέρει να αμύνεται και η Ευρώπη
της άμυνας δεν είναι απλά λόγια. 
Εμμανουέλ Μακρόν,
Πρόεδρος Γαλλίας.

Από  εδώ, από την Κύπρο, μαζί με τον
Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη και τον
Πρόεδρο της Γαλλίας Emmanuel Ma-
cron στέλνουμε ένα κοινό, καθαρό,
ηχηρό, αποφασιστικό μήνυμα ενότητας
και αλληλεγγύης. Ένα σαφές μήνυμα,
ότι η Κυπριακή Δημοκρατία της ευρω-
παϊκής οικογένειας δεν είναι και δεν θα μείνει ποτέ
μόνη. Σε ό, τι αφορά στην Ελλάδα, βασική εθνική προ-
τεραιότητα είναι η ασφάλεια της μεγαλονήσου. Έναν
τόπο, εξάλλου, με τον οποίο μας συνδέουν οι πιο ισχυ-
ροί, οι πιο δυνατοί εθνικοί, ιστορικοί, πολιτιστικοί δε-
σμοί. Η ασφάλεια της Κύπρου άλλωστε, είναι αναπό-
σπαστο κομμάτι της ευρωπαϊκής ασφάλειας και σίγουρα
παράγοντας σταθερότητας για ολόκληρη την περιοχή
της Ανατολικής Μεσογείου. Γι’ αυτό, οι ελληνικές Ένο-
πλες Δυνάμεις κινήθηκαν πρώτες, προκειμένου να δώ-
σουν το παρόν της ειρήνης και της σιγουριάς σε αυτά
τα ιερά χώματα. Δύο ελληνικές φρεγάτες, εκ των
οποίων η μία το καμάρι του ελληνικού στόλου, η φρε-
γάτα “Belharra”, ο “Κίμων”, και τέσσερα οπλισμένα 
F-16 Viper βρέθηκαν αμέσως στην Κύπρο. 
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός Ελλάδας.

Αγαπητές συναδέλφισσες/ αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της
Γυναίκας, τιμούμε τον διαχρονικό αγώνα των
γυναικών για ισότητα, δικαιοσύνη και ουσια-

στική συμμετοχή σε κάθε πτυχή της κοινωνικής και
επαγγελματικής ζωής. Η 8η Μαρτίου αποτελεί ταυτό-
χρονα ημέρα μνήμης και αναγνώρισης των σημαντικών
κατακτήσεων των γυναικών αλλά και υπενθύμιση ότι η
προσπάθεια για πλήρη ισότητα συνεχίζεται.

Το μήνυμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας της Γυ-
ναίκας, με το σύνθημα #GiveToGain, αναδεικνύει τη ση-
μασία της αλληλεγγύης, της συνεργασίας και της έμ-
πρακτης στήριξης. Η διαμόρφωση μιας πραγματικά
ισότιμης κοινωνίας συνεπάγεται συλλογική προσπάθεια
από όλους, καθώς μέσα από την προσφορά ίσων ευκαι-
ριών, την ενίσχυση της συμμετοχής και την καλλιέργεια

κουλτούρας σεβασμού, θα δημιουργηθούν οι προϋποθέ-
σεις εκείνες που θα οδηγήσουν σε κοινή πρόοδο και
ανάπτυξη. Η  ισότητα δεν είναι αυτονόητη, απαιτεί
διαρκή εγρήγορση και συνεργασία. Οραματιζόμαστε μια
κοινωνία πραγματικά ποικιλόμορφη, δίκαιη και χωρίς
αποκλεισμούς, έναν κόσμο απαλλαγμένο από προκατα-

λήψεις, στερεότυπα και συστημικές διακρίσεις για όλες
τις γυναίκες και τα κορίτσια. Έναν χώρο όπου η διαφο-
ρετικότητα αναγνωρίζεται ως δύναμη και όχι ως εμπό-
διο.

Στη δημόσια υπηρεσία, οι γυναίκες αποτελούν βασικό
και ουσιαστικό πυλώνα της λειτουργίας του κράτους.
Με επαγγελματισμό, γνώση και αίσθημα ευθύνης συμ-
βάλλουν καθημερινά στην εξυπηρέτηση των πολιτών
και στην εύρυθμη λειτουργία της διοίκησης. Η συνεχώς
αυξανόμενη παρουσία τους σε θέσεις ευθύνης και λήψης
αποφάσεων αποτελεί θετική εξέλιξη και επιβεβαιώνει
τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν στη διαμόρ-
φωση μιας σύγχρονης, αποτελεσματικής και ανθρώπι-
νης δημόσιας υπηρεσίας.

Ως ΠΑΣΥΔΥ, αναγνωρίζουμε την πολύτιμη συνει-
σφορά των γυναικών στη δημόσια υπηρεσία και επανα-
βεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας για τη διασφάλιση ίσων
ευκαιριών, ίσης μεταχείρισης και ενός εργασιακού περι-
βάλλοντος που προάγει τον σεβασμό, τη συνεργασία
και την επαγγελματική ανέλιξη για όλες και όλους.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας είναι μια ευκαιρία
όχι μόνο για απόδοση τιμής στις γυναίκες, αλλά και για
ανάληψη ουσιαστικής δέσμευσης  για συνέχιση της συλ-
λογικής προσπάθειας και αναγνώριση του αδιαμφισβή-
τητου ρόλου που επιτελούν, για μια κοινωνία και μια δη-
μόσια διοίκηση όπου η ισότητα δεν αποτελεί απλώς
στόχο, αλλά καθημερινή πραγματικότητα. n


